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As Egyesült Nemzetek, Szervezetének nagy jelentőségű napja (1—2. 
oldal) — Bulganyin és Hruscsov elvtársak Kabulba érkeztek U. alda*) 
Kodály Zoltánt ünnepelték Debrecen zenekedvelő dolgozol (2. oldal)
A pártéktatás tapasztalataiból (3. oldal) — Sokat fejlődött egy ev alatt 
a Hajdú-Bihar Megyei Tanács Kórháza (3. oldal) — Gyors megoldást 

a Nagyiétól Gépállomás problémájára (4. oldal)
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Az EMSZ-ben is küzdünk a béke 
is a nemzetek közti megértés politikájáért

Kilenc év lelt el azóta, mi- 
óuí a mi országunk várja az 
Egyesült Nemzetek Szerveze­
tébe való felvételét. Kilenc 
év ófa évről évre a Biztonsági 
Tanács elé került hazánk fel­
vételének ügye és évről évre 
felvétel nélkül az Amerikai 
Egyesült Államok és .más nyu­
gati országok akadályozták 
iyeg felvételét, és nem tették 
lehetővé a mi országunk szá­
mává. hogy az Egyesült Nem- 
geleit Szervezetének munká­
jában részt vegyen, és ott 
:.!iáspontját kifejthesse. Pedig 
ismeretes dolog volt az a tény 
az összes nyugati országok 
előtt is. hogy Magyarország 
aktív részese akar lenni a 
nemzetközi feszül iség enyhí­
tésére és a tartós- béke bizto­
sítására irányuló törekvések­
nek.

fivrífi évre örömmel állapí­
tottuk meg: a szovjet államok, 
Lengyelország és Csehszlová­
kia. mellett egyes nyugati tő­
kés országok is, mint Norvé­
gia, Svédország, Argentína és 
mások szintén helyeselték a 
mi országunk felvételét az 
3N3Z~be. Bár ez utóbbi orszá­
gok más társadalmi rendszer­
ben élnek, más külpolitikát 
íoiyiatnak. Az idén ismét nagy 
övömmel tapasztaltuk, hogy 
a nyugati tőikés országok 
egész sora, az ENSZ tagságá­
nak kilencven százaléka fog­
alt állást felvételünk mel­
leit. -Joggal, mert a mi álla­
munk 1947 óta megfelel az 
ENSZ alapokmánya minden 
követelményének.

Ennek folytán mind a Biz­
tonsági Tanácsban, mind az 
ENSZ közgyűlésén keresztül 
mént felvételünk ügye. A 
döntés igazságos volt. Minden 
magyar hazafi igen nagy 
.Tömmel és megelégedéssel 
őrlésűit az ENSZ közgyűlésé­
nek döntéséről. A tegnap, pe­
dig még a sajtóban meg sem 
jelent a hír, a debreceni üze­
mekben, sőt még a, várostól 
távol lévő termelőszövetkeze­
tekben is röpgyűléseket tar­
tottak és azo-kon ismertették 
a döntést. A felszólalások ta­
núskodása szerint dolgozóink 
örülnek a mi országunk fel­
vételének, mert tudják, hogy 
ezután a mi népünk is erő­
teljesebben részt vehet a béke 
biztosításáért folyó harcban, 
úgy, ahogy azt a Központi Ve­
zetőség, Rákosi eivtárs kong­
resszusi beszámolója leszö­
gezi: „...a magyar nép szük­
ségesnek tartja, hogy országát 
felvegyék az Egyesült Nemze­
tek Szervezetébe — amire a 
békeszerződés aláírásakor a 
nyugati nagyhatalmak köte­
lezték magukat —, hogy ott 
is hallathassa szavát a béke 
biztosítása, a nemzetközi fe­
szültség enyhítése, a tömeg- 
pusztító fegyverek eltiltása ér­
dekében.“

A tegnap tartott röpgyűlé- 
seken azonban a felszólalók 
nem feledkeztek meg arról 
sem, hogy a Szovjetunió 
ENSZ küldöttsége milyen ha­
tározott és következetes har­
cot vívott Magyarország és a 
többi népi demokratikus or­
szág felvételéért az ENSZ-be. 
A felszólalók, amikor üzemük 
dolgozóinak a Szovjetunió 
iránti hálájáról beszéltek, szé­
pen jellemezték egész dolgo­
zó népünk háláját a nagy ba­
rátunk. a Szovjetunió iránt. 
Ismeretes, hogy kilenc év óta, 
vagyis amióta Magyarország 
felvételének ügye az ENSZ 
közgyűlése elé került, azóta 
a Szovjetunió évről évre kö­
vetkezel esen harcolt a felvé­
teléért. A Szovjetunió kül­
döttet, Visinszkij, Gromiko, 
’Walrk elvtársak nemcsak pár­
tolták a mi hazánk felvételét, 
hanem erőteljesen megcáfol­
ták az Amerikai Egyesült Ál­
lamok és más nyugati arssaá-

gok küldöttségei ellenünk 
hangoztatott rágalmait. Emlé­
kezetes, hogy az Egyesült. 
Államok egyik képviselője 
beavatkozást kísérelt meg ha­
zánk és az érintett négy népi 
demokratikus ország — Al­
bánia, Mongol Népköztársa­
ság, Bulgária, Románia bal­
ügyeibe, mondván, hogy „az 
a politika, amelyre .,. A lbá­
nia, a Mongol Népköztársaság, 
Magyarország. Románia, és 
Bulgária mostanában folytat, 
véleményüiák szerint nem jo­
gosítja fel őket a tagságra.. De 
"neg akarom magyarázni: az 
Egyesült Államok ürömmel 
támogatná ezeknek az orszá­
goknak a felvételét, ha meg­
változtatnák politikájúidat.“ 
Senki előtt sem lehet kétsé­
ges, hogy a mi országunknak 
az ENSZ-be való felvételét az 
Amerikai Egyesült Államok 
küldöttsége akadályozta meg 
mindezideig, illetve az általa 
befolyásolt; küldöttségek. Első­
sorban a Szovjetuniónak kö­
szönhetjük, hogy az ENSZ- 
ben évről évre több és több 
nyugati tőkés ország támo­
gatta a felvételi javaslatot. A 
Szovjetuniónak köszönhetjük, 
hogy a mi 'hazánk szintén 
tagja lett az Egyesült Nem­
zetek Szervezetének!

Az ENSZ közgyűlése teg­
napi döntésével kétségtelenül 
igen nagymértékben elősegí­
tette a béke ügyét, mert a fel­
vett 16 ország közül több 
ország küldöttségei fognak 
harcolni törhetetlemül a nem­
zetközi bélke és biztonság biz­
tosításáért, s a nemzetközi fe­
szültség enyhítéséért, a békés 
egymás mellett élés öt alap- 
elvének érvényesítéséért. A 
béke ügye tehát az ENSZ teg­
napi döntése alapján a nem­
zeteknek eme szervezetében 
is megerősödött. De megerő­
södtek az ENSZ alapokmányá­
ban lerögzített alapéi vek is. 
A tizenhat ország felvételével 
immár 76-ra emelkedett az 
ENSZ tagállamainak száma, 
tehát az ENSZ ismét jelentős 
lépést tett előre az egyete­
messég felé Meg kell álla­
pítani azonban, hogy a csang- 
kajsekista küldött, aki senkit 
sem képvisel, kivéve egy 
rablóbanda fejét, tiltakozásá­
val megakadályozta a Mongol 
Népköztársaság felvételét, hol­
ott ez az állam szintén meg­
felel az alapokmány minden 
követelményének. Az öröm­
ben, amit felvételünk folytán 
érzünk, sem feledkezhetünk 
meg azonban a Föld legna­
gyobb ' népességű államának 
képviseletéről az ENSZ-ben. 
és joggal tesszük fel a kér­
dést, hogy mikor foglalja el 
a Kínai Népköztársaság kül­
döttsége az öt teljesen joggal 
megillető helyet az ENSZ- 
ben?

A magyar dolgozó nép osz­
tatlan örömmel fogadta hazá­
ja, nem különben a többi 
népi demokratikus ország és 
további tizenkét ország felvé­
telének hírét. Reméljük, hogy 
az ENSZ nagy jelentőségű 
döntése előre viszi a béke és a 
nemzetközi biztonság biztosí­
tásának ügyét és elősegíti a 
nemzetek közti békés együtt­
működést.

Amikor most ENSZ tagsá­
gunk feletti örömünket fejez­
zük ki, egyben köszönetünket 
és forró hálánkat is hangsú­
lyozzuk nagy barátunk, a 
Szovjetunió felé. Megfogad­
juk, hogy a mi országunk a 
kongresszuson lerögzített
irányelvek szerint fog küz­
deni a békéért és biztonsá­
gért: „Népköztársaságunk kül­
politikája a béke és a nem­
zetek közötti megértés politi­
kája, s mindent megteszünk, 
ami erőnktől télik, hogy e po­
litika győzelmét biztosítsuk.“

Magyarországot felvették az 
Egyesült Nemzetek Szervezetébe

New York (MTI) A Biztonsági Tanács szerda este, ma­
gyar idő szerint 23,30 órakor rendkívüli ülésre ült össze. 
Mint az AFP közli, ezen az ülésen a. Szovjetunió képviselője 
javasolta, hogy a Biztonsági Tanács ajánlja a közgyűlésnek 
tizenhat állam felvételét. E tizenhat állam a következő: Albá­
nia. Jordánia, Írország, Portugália, Magyarország, Olaszország, 
Ausztria, Románia, Bulgária, Finnország, Ceylon, Nepal. 
Libia, Kambodzsa, Laosz és Spanyolország.

A Biztonsági Tanács a szovjet javslatot nyolc szavazattal 
elfogadta. Hárman tartózkodtak a szavazástól: az Egyesült 
Államok, a csankajsekista küldött és Belgium.

A szavazás eredményének bejelentését nagy taps lo­
hadta.

A Biztonsági Tanács elnöke, ezután bejelentette, hogy a

közgyűlést .magyar idő szerint csütörtök hajnali 3 óránk 
rendkívüli teljes ülésre hívták össze. A rendkívüli ülésen a> 
közgyűlés dönt a Biztonsági Tanácsnak a tizenhat új tag fel­
vételére irányuló ajánlása fölött.

*
New York (TASZSZ) Az ENSZ közgyűlés teljes ülésen 

felvette a tizenhat államot.
Az ENSZ-be felvették Albániát. Jordániát, Írországot, 

Portugáliát, Magyarországot, Olaszországot, Ausztriát Ro­
mániát , Bulgáriát. Finnországot, Ceylont, Nepált, Líbiát, 
Kambodzsát, Laoszt, Spanyolországot

Ilymódon az ENSZ-nek 76 tagja. van. Az ENSZ-be újon­
nan felvett országok képviselői részt vettek az ENSZ köz­
gyűlés ülésén.

.-I Magyar Népköztársaság kormányának nyilatkozata 
Magyarországnak az- Egyesült Nemzetek Szervezetébe 

történt felvétele alkalmából
A Hagyat- épköztársaság Minisztertanácsa örömmel és 

nagy megelégedéssel vett tudomást arról, hogy az Egyesült 
Nemzetek Szervezete, közgyűlésének X. ülésszakán, Magyar- 
országot felvette tagjai sorába. A közgyűlés ezzel a határoza­
tával népünk régi vágyát és jogos kívánságát teljesítette.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa az egész ma­
gyar nép köszönetét tolmácsolja az Egyestilt Nemzetek Szer­
vezete mindazon tagállamainak, amelyek — szem előtt tart­
va a világszervezet egyetemességének szükségességét és ha­
zánk felvételi kérelmének jogos voltát — ENSZ tagságunk 
mellett foglaltak állást. A minisztertanács külön kifejezésre 
kívánja, juttatni köszönetét a Szovjetuniónak és más tagálla­
moknak, amelyek kezdettől fogva következetesen támogatták 
Magyarország felvételét az ENSZ tagjai sorába.

A Magyar Népköztársaság, amelynek külpolitikája kö­
vetkezetesen az ENSZ alapokmánya szellemének megfelelően 

béke biztosítására, a nemzetközi együttműködés előmozdí­

tására irányul az Egyesült Nemzetek Szervezete fórumain és 
minden erejét latba veti az egyetemes béke és biztonság fenn­
tartása cs megszilárdítása, a különböző társadalmi rendsze­
rekhez tartozó államok békés egymás mellett élésének meg-' 
valósítása érdekében.

A minisztertanács ezen nyilatkozatában is biztosítani ki-* 
vauja az ENSZ tagállamait, a világ valamennyi országát és 
népét, hogy a Magyar Népköztársaság, híven a magyar nép 
igaz érdekeihez és őszinte békevágyához az Egyesült Nemze­
tek Szervezetében erőihez képest hozzájárul ahhoz, hogy a vi­
lágszervezel maradéktalanul betöltse nemes hivatását a tar­
tós béke biztosítása, a társadalmi haladás és az emberiség- 
jólétének előmozdítása érdekében.

Budapest, 1955. december 15.
A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsü,

íz ENSZ főtitkárának távirati közlése 
Magyarország felvételéről az ENSZ-be

A Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,
Budapest

Van szerencsém Önt értesíteni, hogy az Egyesült Nem­
zetek Szervezetének közgyűlése 1955. december 14-én tar­
tott 555. teljes ülésén a Biztonsági Tanács ajánlására meg­
tárgyalta Magyarország felvételi kérelmét és úgy határo­
zott, hogy az Ön országát Albániával, Jordániával, Írország­
gal, Portugáliával, Olaszországgal, Ausztriával, Romániával, 
Bulgáriával. Finnországgal, Ceylonnal, Nepállal, Líbiával, 
Kambodzsával, Laosszal és Spanyolországgal együtt: felveszi 
az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai sorába.

Osztozom az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjainak e 
határozat felett érzett mély megelégedésében.

Köszönettel venném, ha kormányának az Egyesült Nem­
zetek Szervezetéhez kinevezett hivatalos képviselője átnyúj­
taná megbízólevelét.

Kérem, fogadja megkülönböztetett nagyrabecsülésem ki­
fejezését:

Dag Hammarskjöld,
az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkára, 

New York (MTI)

6 Magyar Népköztársaság 
külügyminiszterének válasza

Dag Hammarskjöld úrnak, 
az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárának,

New York
Főtitkár Űr!
Köszönettel vettem szives értesítését, hogy az Egyesülő 

Nemzetek Szervezetének X. közgyűlése december 14-én tar­
tott 555. teljes ülésén a Magyar Népköztársaságot felvette 
tagjainak sorába. A Magyar Népköztársaság kormánya nagy 
megelégedéssel vette tudomásul a magyar nép e régi és 
jogos kívánságának teljesülését.

A Magyar Népköztársaság kormánya úgy döntött, hogy 
az ENSZ közgyűlésének X. ülésszakán képviseletével Szarka 
Károly urat. a Magyar Népköztársaság washingtoni rend­
kívüli követét és meghatalmazott miniszterét bízza meg, aki 
át fogja adni önnek a magyar kormány ebből a célból ki­
állított megbízólevelét.

Engedje meg főtitkár úr, hogy a magyar kormány kö­
szönetét és elismerését tolmácsoljam önnek Magyarország 
felvétele érdekében kifejtett fáradozásaiért, valamint a köz­
gyűlés határozatával kapcsolatban kifejezett mély megelé­
gedéséért.

Fogadja főtitkár úr őszinte nagyrabecsülésem kifejezését,
Boldoczki János,

a Magyar Népköztársaság külügyminisztere, 
Budapest (MTI),

AZ ENSZ NAGY JELENTŐSÉGÉ NAPJA
a Biztonsági Tanács és a közgyűlés ülése

New York. Szerdán este 
kezdte meg nagy jelentőségű 
ülését az ENSZ Biztonsági Ta­
nácsa, amelyen A. A. Szobol- 
jevnek, a Szovjetunió képvi­
selőjének javaslatára az előző 
esti eredménytelen szavazás 
utón ismét napirendre tűzték 
a tagfelvételi kérdést.

Az ülésen nagy érdeklődés 
közepette jelentette be, hogy 
a kölcsönös engedmények 
szellemében hajlandó megsza­
vazni bizonyos országok fel­
vételét, amelyekről az előző 
nap nem sikerült megegye­
zést elérni. Közölte, hogy a 
szovjet küldöttség továbbra is 
ellenzi Dél-Korea és Dél-Viet­
nam tagfelvételének napi­
rendre tűzését. Hangsúlyozta, 
hogy nincs kifogása a szovjet 
küldöttségnek Japán jelöltsé­
ge ellen és hajlandó lett volna 
azt is támogatni, ha a Bizton­
sági Tanács lehetővé tette 
volna a Mongol Népköztársa­
ság bebocsátását az ENSZ-be. 
A jelenlegi körülmények kö­
zött azt indítványozza, hogy. 
e két jelöltség megvizsgálását 
halásszák el a közgyűlés leg­
közelebbi ülésszakáig.

A Szovjetunió küldötte a 
korábban elfogadott braziljai— 
új-zeelandi előterjesztéshez 
hasonló határozati javaslatot 
nyújtott be. Ez a javaslat a 
következő 16 ország felvételét 
indítványozta: Albánia, Jor­
dánia, Írország, Portugália, 
Magyarország, Olaszország, 
Ausztria, Románia, Bulgária, 
Finnország, Ceylon, Nepal, 
Líbia, Kambodzsa, Laosz és 
Spanyolország.

Ezután Munro elnök, új- 
zeelandi küldött fél órára fel­
függesztette az ülést, hogy a 
Biztonsági Tanfcs tagjainak 
alkalmuk legyen a javaslat 
tanulmányozására.

Az ülés folytatásaikor Lodge 
amerikai delegátus módosító 
indítványt terjesztett elő a 
szovjet javaslathoz. Az ameri­
kai módosítás azt javasolta, 
hogy 17. országnak vegyék 
fel a listára Japánt is. A Biz­
tonsági Tanács e módosító ja­
vaslat fölött szavazott. A 
Szovjetunió képviselője ellene 
szavazott az amerikai javas­
latnak és ezzel ezt a tanács 
elvetette.

Ezután szavazásra bocsátot­

ták a szovjet határozati ja­
vaslatban feltüntetett tizenihat 
ország tagságának kérdését. 
Jóváhagyták mind a 16 ország 
ajánlását az Egyesült Nemze­
tek Szervezetébe való felvé­
telre. A szovjet határozati ja­
vaslatot egészében, nyolc sza­
vazattal három tartózkodás 
mellett (Egyesült Államok, 
Belgium és a csangkajseikista 
küldött) fogadták el.

A szovjet javaslat alapján 
hozott nagy jelentőségű hatá­
rozat szövege a nyugati hír- 
ügynökségek jelentése szeri-it 
a következő:

„Miután a Biztonsági Ta­
nács figyelembe véve a köz­
gyűlés 1955. december 8-i ha­
tározati javaslatát az új ta- 
golk felvételéről, kül.ön-külön 
tanulmányozta a következő 
országok felvételi 'kérelmét: 
A Ibánia, Jordánia, Írország, 
Portugália,, Magyarország, 
Olaszország, Ausztria, Romá­
nia, Bulgária, Finnország. 
Ceylon, Nepal, Libia, Kain- 
bod,zsa, Laosz és Spanyolor­
szág — javasolja a közgyűlés­
nek a jelsorait országok fel« 
vételét,*

$■

Közvetlenül a szavazás után 
az amerikai küldött újabb ha­
tározati javaslatot terjesztett 
elő, amelyben kérte: a Biz­
tonsági Tanács ajánlja a köz­
gyűlésnek, hogy legközelebbi, 
1956-os ülésszakán vegye fel 
Japánt az ENSZ-be. A Szov­
jetunió küldötte ekkor kérte 
az ülés felfüggesztését, hogy 
megvizsgálhassa az amerikai 
javaslatot. Az elnök azonban 
az ülés felfüggesztése előtt 
szavazatuk megindokolására 
megadta a szót a küldöttek­
nek. Egyúttal bej Mentette, 
hogy a közgyűlés az éjszaka 
folyamán rendkívüli teljes 
ülést tart. hogy jóváhagyja a 
Biztonsági Tanács ajánlásét) 
Munro elnök ezt az a járatást 
„történelmi jelentőségű dön­
tésnek“ minősítette.

A szavazat-indoklás: felszó­
lalások során elsőnek Dixon, 
Anglia küldötte lépett, az emel­
vényre. Elégedettségét fejezte 
ki a Szovjetunió új határo­
zati javaslata fölött és azt 
mondotta, hogy ez a javaslat 
„jó előjel“. Dixon „emlékeze­
tes napnak“ minősítette 3 

(Folytatás a 2= oldaton)
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A Biztonsági Tanács és a közgyűlés ülése
(Folytatás az 1. oldalról)

Biztonsági Tanács szerdai üté­
sét, egyidejűleg azonban tá­
mogatta az új amerikai javas­
latot.

Munro, mint új-zeelandi 
küldött, szintéin elégedettsé­
gét fejezte ki a tanács dönté­
se miatt, amelynek — mint 
mondotta — „igen nagy vissz­
hangja lesz és megszilárdítja 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetét“. Munro sajnálkozását 
fejezte ki, hogy Japán kérdé­
se most nem rendeződött.

Ezután A. A. Szoboljev, a 
Szovjetunió képviselője indo­
kolta meg szavazását. Szobd- 
jev kifejtette, hogy a jóváha­
gyott megoldás nem ideális, 
azonban mégis nagy lépést 
jelent előre, amennyiben az 
ENSZ-ben kiszélesíti a nem­
zetközi együttműködés

jait és ismételten megerősíti 
a különböző rendszerű álla­
mok békés egymás mellett 
élésének alapvető elvét. Ez 
döntés minden bizonnyal 
megjavítja majd a légkört és 
elősegíti a függő problémák 
megoldását — mondotta Szu- 
'boijev,

Az ülést ezután ismét fel­
függesztették, majd a meg­
nyitás után Szoboljev kérte, 
hogy az amerikai határozati 
javaslat feletti vitát csütörtö­
kön délután 15 óráig napol­
ják el.

Az indítványt 7 szavazattal 
elfogadták, 4 küldött (Egyesült 
Államok, Törökország, Fran­
ciaország és a csangkajsekista) 
tartózkodott a szavazástól.

A Biztonsági Tanács tehát 
csütörtökön délután iámét

alap- I összeül.

A Biztonsági Tanács szavazatainak 
megoszlása

— mondotta. Még több figye­
lemre méltó távoliét áll fenn, 
azonban a ma elért haladás 
történelmi jelentőségű sza­
kaszt jelent fejlődésünkben. 
Az ENSZ megnagyobbodva és 
megerősödve került ki a mai 
szavazásból, amely végre si­
kerrel koronázta azt a mély 
kívánságot, amely bennünk 
valamennyiünkben már több 
éve él.

Ezután Paul Martin kana­
dai küldött mondott beszédet, 
aki mint ismeretes, az ere­
deti, 18 ország felvételét in­
dítványozó javaslatot terjesz­
tette elő.

— A 16 új tag belépése az 
ENSZ-be — mondotta Mar­
tin — megcáfolhatatlanul bi­
zonyltja, hogy minden nehéz­
séget át lehet hidalni, ha 
megvan erre az akarat.

Ezután Hervé Alphand, 
Franciaország képviselője lé­
pett a szónoki emelvényre, 
utána Dixon Nagy-Britannia

H. a. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov elviaisak 
csülMön remei Kubaiba érkeztek

Kabul. N. A. Bulganyin és Kabulba,
' fganisztán
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Az AFP összeálfl'ást közölt, 
amely ismertette, hogyan sza­
vazott a Biztonsági Tanács a 
16 ország felvételét javasló 
szovjet indítványról.

11 ország felvételét egyhan­
gúlag megszavazták. Albániá­
nál a belga, az amerikai és a 
csangkajsekista küldött tar­

tózkodott a szavazástól, Ma­
gyarország felvételénél az 
Egyesült Államok és a csang- 
kajsekisták küldötte tartózko­
dott. Ez utóbbi ismétlődött 
meg Románia és Bulgária ese­
tében is. A Spanyolország fel­
vétele fölött tartott szavazás­
nál a csangkajsekista tartóz­
kodott.

Röpgyűléseketi köszöntik üzemeink 
Magyarország felvételét az ENSZ-be

A közgyűlés éjszakai ülése
Miután a Biztonsági Tanács 

elfogadta a Szovjetunió nagy 
jelentőségű javaslatát a 16 or­
szág ajánlásáról, New York-i 
idő szerint este 9,34 órakor 
összeült a közgyűlés tettes 
ülése, hogy döntsön a tagfel­
vételi kérdésben. Az ülésen 
a Dél-Afrikai Unió kivételé­
vel — amelynek küldötte ki­
vonult a jelenlegi ülésszak­
ról — valamennyi küldöttség 
megjelent.

A hallgatóság közül többen, 
mint nem-tagország megfigye­
lői jöttek el és ENSZ-tagként 
távoztak az ülésről. Az AFF 
tudósítója megjegyzi, hogy a 
népi demokratikus országok 
megfigyelői is jelen voltak.

Az AFP ENSZ-tudóaítója 
megjegyezte, hogy „rendkívül 
lelkes, ujjongó légkör uralko­
dott majdnem valamennyi 
küldöttség részéről ezen a tel­
jes ülésen — a sze- vezet meg­

alakítása óta 555. ülésen — 
amely történelmi jelentőségű 
miarad az ENSZ évkönyvei­
ben. Valamennyi küldött, mi­
előtt az esti ülés megnyílt 
volna, melegen üdvözölte ez 
újonnan felvett országok kép­
viselőit, akik mindezideig csak 
az állandó megfigyelők címé­
vel rendelkeztek.“

A szavazás igen gyorsan 
bonyolódott le, mindössze 44 
percet vett igénybe.

Amikor ismeretessé váll a 
közgyűlés döntése, Jósé Maza 
a 10. ülésszak elnöke néhám 
üdvözlőszót intézett az újon­
nan felvett országokhoz »s 
megelégedését fejezte Ki a 
szavazás felett.

— A ma esti szavazás lehe­
tővé tette számunkra, hogy 
végre leküzd j ük azokat az 
akadályokat, amelyek az 
ENSZ fejlődése és igazi egye­
temes jellege elé tom'Tn="V

Újabb üzemek teljesítették 
évi tervüket
Debrecen -Ái lomás

Szerdán d. e. pillanatok alatt 
terjedt el az örömhír a debre' 
ceni üzemekben, hogy Ma­
gyarországot felvették az 
ENSZ tagjainak sorába. So­
kan ugyan még mindig bi­
zony ta'ankodtak, de a Sza­
bad Nép első oldalon megje­
lent cikke, valamint a rádió 
tízórás hírei meggyőzték a 
még kételkedőket is.

Délben és délután több üze­
münkben röngyűléreken kö­
szöntötték dolgozóink a neves 
eseményt. A Gördülőcsapágy­
gyárban műszakváltáskor 
gyűltek össze a dolgozók a 
pártbizottság és a békebizott­
ság kezdeményezésére. A for­
gácsoló üzemrészben Teplicki 
Aladár művezető, a köszörűs 
üzemben Nagy Imre főműve­
zető ismertette az összegyűl- 
tekkel az örömhírt.

A Ruhagyárban szintén le­
álltak néhány percre a gépek, 
hogy megem'ékezzenek Ma­
gyarország felvételéről az 
ENSZ-be. A Vörös Csillag 
munkateremben Lajos Kál­
mánná pártbizottsági titká-, a 
Vörös Lobogó munkaterem­
ben Papp Sándor elvtárs, or-

szággyűlési képviselő tartott 
rövid beszámolót. A dolgozók 
mindenütt egyöntetű lelkese­
déssel fogadták a bejelentést. 
Barkód Józsefné, a Vörös 
Csillag munkaterem többszö­
rös sztahanovista címmel ki­
tüntetett vasalónője a dolgo­
zók nevében "nyilatkozott, ami­
kor kijelentette: „Mindnyájan 
végtelenül örülünk annak, 
hogy hazánk 9 évi harc ufón 
végre tagja lehet az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének. így 
még inkább lehetőség nyílik, 
hogy a nemretlr"zi tóm “mohon 
is kifejthessük békés törekvé­
sünket. Tudjuk, hogy ezt a 
sikert elsősorban a Szovjet­
unió támogatásával értük el, 
mert a Szovjetunió mindig 
következetesen kiállt és kiáll 
az ENSZ tekintélyének és 
mi'.nkájának szélesítése és fel- 
véielürik mellett.

Ma újból sok üzemünkben 
lesznek röpgyűlések. ahol a 
művezetők és pártcsoport- 
bizalmiak ismertetik az 
ENSZ közgyű’ésének decem- 
bér 14-én hozott nagy fontos­
ságú döntését.

Kodály Zoltánt ünnepelték 
Debrecen zenekedvelő dolgozói

nevében üdvözölte az új tago- £ 
kát, majd Lodge amerikai j
küldött felszólalását követően I tsaoui. N. A. Bulganyin és Kabulba, csütörtökön -easel 
Kuznyecov, a Szovjetunió N. Sz. Hruscsov, akik a ked- Szitalinabadból, Af ‘ 5,8 
képviselője szólalt fel. Kuz- ■í' vezőtlen légköri viszonyok fővárosába érkeztek 
nyecov elvtárs kiemelte, a | miatt szerdán nem utazhattak 
szerdai szavazás azit bizo- 1..-L1 1XV 
nyitja, hogy minden problé- * 
mát, a nemzetközi horizont 
legbonyolultabb problémáit ;s 
meg lehet oldani. Kuznyecov 
sajnálkozását fejezte ki afe­
lett, hogy Csang Kaj-sek em­
berének, akii törvényellenesen 
foglalja el Kína helyét, vétó­
jával sikerült megfosztani a 
Mongol Népköztársaságot 
ENSZ-beli helyétől.

A vitában több szónok fej­
tette ki ezután, hogy a szerdai 
döntés kiszámíthatatlan hord­
erejű a nemzetek nagy kö­
zösségére nézve.

A közgyűlés csütörtökön 
délelőtt folytatta ülését, ame­
lyen további országok képvi­
selői indokolták meg szavaza­
tukat.

A magyar népzene nagy 
apostolát ujjongó lelkesedés­
sel és őszinte szeretettel ün­
nepelte Debrecen dolgozó né­
pe születésének 73. évfordu­
lóján. A tiszteletére rendezett 
hangversenyen Kodály Zoltán 
is megjelent. Csütörtökön dél­
után egy órakor érkezett a 
városi tanácsiházára, ahol 
Ménes János elviérs köszön­
tötte a végrehajtó bizottság 
nevében. Fogadásán megjelen­
tek a párt és város vezetői, 
valamint a város zenei szak­

emberei. A rövid ünnepse- 
után a Zeneművészeti Szak­
iskolába látogatott el és me°- 
hallgatta a Zeneművészeti 
Szakiskola növendékeinek 
szolfézs versenyét, majd a 
nyerteseknek kiosztotta a ju­
talmat. Az ősz mester hvsz 
szán elbeszélgetett a Zeneműi 
veszeti Szakiskola és a Zene- 
gimnázium, tanáraival, akik- 
nek nevében a legidősebb ta­
nár, Erdész Mihály köszön­
tötte.

Berek várták lelkesen
Délután négy órakor került 

sor az ünnepi hangversenyre.
A Központi Kultúrotthon zsú­
folásig megtelt hallgatókkal.
Ezrek várták lelkesen és sze­
retettel Kodály Zoltánt. Kis

csengett ezekben a dallamok­
ban és az a nagy kívánság 
hogy még új és új szépségei 
két alkosson népünknek, ifjú­
ságunknak.

Majd egyszerű mondatok­
at törők kedvességével, közép- ban is elhangzott a köszöntés 
iskolai és egyetemi hallgatók Kis, bársonyos hangú lány 
fiatalságával volt tele a ha- terítette jókívánsága bárso- 
talmas terem. A terembe lépő nyát a mester elé és az ujú- 
és a díszpáholyban helyet ság nevében kívánt jó e^s-- 
toglaló Kodály Zoltánt hatal- séget és gazdag munkásságot 
más ünnepléssel fogadta Deb- Ezután az ünnepi hangver- 
recen közönsége. Az ünnepsé- seny számaként Kodály-kóru- 
gen megjelent Kulcsár Fe- sok csendültek fel csodálatos 
rcnc, a megyei pártbizottság mélységgel és gazdagsággal. Á 

-.ára pultot Árpád, Zeneművészeti Szakiskola 
DISZ fiataljai kezdték a nyi­
tányt. A Csalfa sugár és Len­
gyel László kristáiybűvö'eie 
lenyűgözően hatott. A két ál­
talános iskola — a Víg Kedvű 
Mihály utcai és a csapókerti 
— Kodály mosolyát, derűjét 
varázsolták a Jó gazdasszony- 
nyal és Villővel.

másod titkára, 
a városi pártbizottság első tit­
kára és Ménes János, a vb 
elnöke.

Mint üde patak zúgott fel 
az ünnepség első számaként 
a kodéi yi Serkentő, mellyel a 
Zeneművészeti Szakiskola 
DISZ kórusa köszöntötte a 73 
éves Kodály Zoltánt. Szere­
tet, kedvesség és tisztelet

„Nem éhem hiába“
A Kossuth Gyakorló Gim- mondhatom, hogy nem

A debreceni állomás forgat 
mi és kereskedelmi dolgozói 
még máiu.s 10-én csatlakoztak 
a húsz budapesti üzem ver­
senyfel hívásához. A dolgozók 
egyöntetűen vállalták, hogy 
az 1955. évi tervüket globáli­
san már december 15-ere be­
fejezik.

A felajánlások teljesítéséért 
mindem részlegnél eredmé­
nyes munkaverseny bontako­
zott ki. Az állomás dolgozói, 
különösen az utóbbi hóna­
pokban olyan forgalmat, bo­

nyolítottak le, amilyenre az 
utóbbi 5 évben nem volt pél 
da. A dolgozóik igyekezete 
alapján a debreceni állomás 
módosította felajánlását, vál­
lalva, hogy az évi tervet de­
cember 15-e helyett már de­
cember 10-én befejezi. A kö­
zös összefogás eredménye 
képpetn az állomás dolgozói 
már a lerövidített határidő' 
nél is hamarabb, december 
8-án befejezték évi tervü­
ket.

Ruhagyár
Szerdán délelőtt pillanatok, vábbi 33 ezer darab különfé- 

alatt terjedt el az örömhír alle gyermek és női ruhát ké- 
Ruhagyár részlegeiben is, I szíténak hat millió forint ér- 
hogy az üzem öt nappal a vál-l tőkben. A ruhák nagy részét

megtakarított anyagból állít-Iáit határidő előtt teljesítette 
évi tervét. A dolgozók az 
örömhíren fellelkesülve érté­
kes vállalást is tettek. Meg­
ígérték, hogy terven felül to-

jáik élő. Több mint 21 ezer 
darab női divatárú készül 
így. ? millió 800 ezer forint 
értékben;

Hortobágy Malom
Tegnap délután a Horto­

bágy Malom dolgozói is 
örömmel jelentették, hogy jó­
val a vállalt határidő előtt 
befejezték 1955, évi tervüket;

A malom dolgozói az év vé­
géig terven felül még további 
5 ezer mázsa lisztet adnak a 
közellátásnak.

Debreceni Köztisztasági Vállalat
Eleget tett kötelezettségé­

nek cs befejezte évi tervét a 
Debreceni Köztisztasági Ta­
karító és Fuvarozó Vállalat is. 
A vállalat dolgozói december

31-ig további 300 ezer forint 
értékű munkát végeznek el 
az önköltség 6 százalékos 
csökkentése mellett.

Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat
A Hajdú-Szabolcs megyei Melléktermék és Hulladék- 

gyújtó Vállalat dolgozói komoly versenymozgalmat szervez­
tek, hogy évi tervüket december 20-ra befejezhessék. A jól 

„verseny eredményeként a Hajdú-Szabolcs me- 
ra,t!J'Ie,oktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat évi tervét de-
im » / ra í?.jesítette> varbó1 Ml, fémből 116,9, papírból 101,8 es rongyból 106,3 százalékra, ' 1 v

A nagyrábéi termelővel eze’el? terven ’e’iil 
száz hóid őszi búzát vemen

Megyénk az őszi búzave­
téstervet még mindig nem 
teljesítette. Hogy a kenyér- 
gabona vetést illetve a ke- 
nyérnckvalót biztosítsuk, mi­
vel az idő még alkalmas az 
őszi kenyérgabonák vetésére, 
a megye több községében, ter­
melőszövetkezetében különö­
sen ott, ahol arra a talaj­
adottság is megfelel, vetnek 
még kenyérgabonát, hogy 
behozzák vetéstervük túltel­
jesítésével annak a vetés- 
hiánynak nagy részét, amivel 
megyénk elmaradt terve tel­
jesítésében.

A napokban jól haladt a 
búzavetés a polgári járásban. 
Vetettek a berettyóújfalui 
járásban is. Zsákán még

mindig vetnek, a csökmői 
Kossuth Tsz vasárnap egész­
napos munkával 17 hold bú­
zát vetett terven felül. 
Van visszhangja a bihar- 
nagybajomi December 21 Tsz 
felhívásának, mellyel a ke­
nyérgabona vetéstervének 
túlteljesítésére szólította fel 
a megye termelőszövetkeze­
teit. A berettyóújfalui tsz- 
ek összesen 50, a darvas! 
tsz-ek összesen 40, a dancs- 
házi Uj Élet Tsz 10, a dancs- 
rabéi tsz-ek több mint 100 
hold őszi búza elvetését vál­
lalták terven felül. Vállalá­
sukat, kihasználva az enyhe 
időjárást, teljesítik is, még 
mielőtt az idő hidegebbre 
fordulna.

nazium a Gergelyjárást. a 
Tanító- és Tanítónőképző ve­
gyeskara a Horatius kórust és 
a Békességóhajtást énekelték. 
A Járműjavító énekkai a a 
Felszállott a páva és a Huszt 
című Kodály-kórusmuveket 
adták elő. A Debreceni Népi 
Együttes VIT-díjas énekkara 
pedig a Liszt Ferencihez és a 
Jézus és a kufarok című mű­
veket szólaltatták meg.

A népi együttes szereplése 
után került sor az ünnepség

éltem
hiába. Ezt bizonyítja Debre­
cen lelkes zenekedvelő közön­
sége. Ez a Debrecen úgy kü­
lönbözik az ötven év előtti 
Debrecentől, mint egy a száz­
tól.

Ezután fel íveltek a lluda- 
lamai. A MÁV FiJIhar-minioku- 
sok Zenekara, a Kossuth Lajos 
Zenekara, a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem énekkara 
és a Zeneművészeti Szakiskola 
énekkara együttesen adták 
elő ezt az ujjongó Kodáiy-

legkiemelkedobb számának, a alkotást, amely mint megrázó 
Budavári Te Deumnak a be- himnusz csendült a Központi 
mutatójára. A bemutató előtt Kultúrotthonban. A hatalmas 
Menes Janos elvtárs, a végre- erejű művet Vaszi Viktor ve- 
hajto bizottság elnöke Köszön- zényelte, a szólószámokat 
h?t(f 73 ev€s K'xlály Zol- Báthy Anna Kossuth-díjas. 
tant. Egyszerű szavakkal ki- Dósa Mária, Kaposi Andor és
vént neki békét, erőt es egész­
séget és átnyújtotta a város 
ajándékét. A közönség feláll­
va hosszú percekig ünnepelte 
a nagy művészt.

Kodály Zoltán meghatódva 
fogadta és válaszolt erre az 
ünneplésre. Szavai, mondatai 
élmény maradnak mindazok­
nak, akik hallották, akik ta­
núi lehettek Debrecenről mon­
dott vallomásának.

— Azon szerencsés embe­
rek közé tartozom, akik hosz- 
szú élettel dicsekedhetnek — 
kezdte beszédét. Ennek az ün­
nepségnek a forróságában

Tóth Miklós operaénekesek 
énekelték.

A Te Deurn hatalmas siker­
rel zúgott az énekkarok és 
zenekar előadásában. Kodály 
Zoltán emlékeibe feledkezve 
a következőket mondotta Mé­
nes János elvtársnak.

— Ezelőtt 16 évvel vezé­
nyeltem Angliában a Te Peu- 
mot és nem gondoltam, hogv 
ezt Debrecenben ilyen össze­
tételű kórustól és ilyen közön­
ség előtt fogom hallani.

A hangverseny mán a kö­
zönség hosszasan ünnepelte az 
ősz mestert.

Az új év elején teljesíti sertésbeadását a böszörményi Dózsa Isz
A hajdúböszörményi Dózsa 

Termelőszövetkezet nemcsak 
a termelésben, a jó és szép 
állatok nevelésében jár példa­
adással a környék szövetkeze­
tei és egyénileg dolgozó pa­
rasztjai előtt, hanem kötele­
zettségei teljesítésében is. 
Nem volt arra példa az utóbbi 
években, hogy a Dózsa elma­
radt volna állam iránti köte­
lezettségei teljesítésében. Ügy 
az adót, mint a beadást min­
dig a megállapított határidő­
nél jóval hamarabb teljesí­
tette.

Most is ugyanezt lehet el­
mondani a Dózsáról, mert a 
gabona beadási kötelezettsé­
gét a betakarítással egy idő­
ben rendezte, de nem maradt 
el egyéb beadási kötelezett- 
égő : ’.terítésével sem. Sőt. 

Az 1955. évi 38 mázsa hízott 
sertés beadásnak egy részét

mar az év első hónapjá­
ban teljesítette, másik részét 
pedig júniusban. A szövetke­
zet gondol a város ellátására 
és a maga részéről ismét ide­
jében biztosítja a hízott ser­
tések beadását. 1956. évi ser- 
tésbeadás-i kötelezettségének 
teljesítésére 38 sertés már hí­
zik. Jelenleg 110, 120 kiló­
sak, de hogy ne csak húst. 
hanem zsírt is adjon bőven a 
hízókkal, legalább 140—160 
kilósra, számítja hizlalni da­
rabját, s február végén, vagy 
március elején átadja a jól 
hízott sertéseket a begyűjtés­
nek. Így már az év első ne­
gyedében teljesíti sertésbe­
adási kötelezettségét.

Mivel azonban a hizlalás a 
szövetkezetnek kifizető és a 
közellátást is szolgálja, a Dó­
zsa tagsága elhatározta, hogy 
bál- eddig nem foglalkozott

sertés-hizlalással, 1956-ban és 
ezután minden évben, gyara­
pítja vele jövedelmét. 47 ser­
tés meghízlalására kötött 
szerződést az Állatforgalmi 
Vállalattal, mégpedig olyan 
feltétellel, hogy a sertéseket 
júliusra darabonként legke­
vesebb 150 kilós súlyra meg- 
hízlalja, és át is adja a válla­
latnak. Szeptemberre pedig 
33 sertést hizlal szabadpiacira, 
szintén 140—150 kilós súly­
ban. A szerződött és szabad­
piacra eladott hízóikért leg­
alább 250 ezer forintot kap a 
tsz, s gyarapítja vele 1956. 
évi jövedelmét.

Hogy hízóanyag a követke­
ző években mindig legyen a 
Dózsában, arról mór most 
gondoskodik a szövetkezet. Az 
idei szaporulatból 50 malacot 
szétosztott a tagság között 
munkaegységre, 50-et pedig

felnevelt. Az étkes, jó süldő­
ket az 1957. évi hízóbeadási 
kötelezettség teljesítésére szá­
mítják megihízlalni, a szövet­
kezetben már megszokott mó­
don. Tehát 1956-ban fogják 
hízóba a süldőket, s 1957 első 
negyedében már átadásra kész 
hízók lesznek.

A tsz-nek 50 anyakocája 
van, ezek most fialnak. Mar 
az új szaporulatra is megvan 
a szövetkezet, terve. 1957-re 
ezekből a malacokból lesznek 
a hízónakvalók. Egy részét a 
szaporulatnak szintén a be­
adásra, más részét szerződés­
re és szabadpiacra hizlalja 
meg a tsz. Ezt az előre való 
gondoskodást, amely a számí­
tások szerint igen jól bevá­
lik a szövetkezetnek, évről 
évre megtartják a Dózsabam 
Hasznuk lesz belőle.
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Hajdú
A felszabadulás 

tógazdaság szocialil 
se során a mezőga: 
mek új formái jele: 
na^y üzemi g3Z<ial] 
pasait hoztuk léír 
szövetkezeteket és 
daságokat.

Az állami gazd 
már jelentős szerd 
be az ország — s 
ben a megye — g 
tében. Feladataik 
András elvtárs a 1 
mondta:

Állami gazdas 
data, hogy — ái 
fokozása, az önki 
kentése mellett 
vetőmaggal, te 
lássák el a mez 
a tudomány m 
gyakorlatban 
sák, az egész mi 
termelés mofoij 
nak“.
Az azóta eltelt k 

ben több gazdaság]

Ellj

Terményfajta 
neve

Őszi és tavaszi búi) 
Rozs
Őszi árpa 
Tavaszi árpa 
Zab

Több gazdaság 
eredményt ért el 
nyésztésben is ebi| 
ben.

A polgári és 
gazdaságokban 
romnegyed éve 
tehénre jutó 
meghaladja, a 
száz, illetve 
háromszáz litert. I 

A püspökladányi] 
nyésztő és Hizlaló 
fiái az anyakocák fi 
8-at, a Bons ősi All| 
Ságban az egy 
tejáslermelés a ll| 
Nem végleges — 
zett „évközi“ — 
számítás alapján 
hatjuk, hogy a kéj 
karmánygabona, a 
a cukorrépa önkölúl 
nyabb a tervezetül 
a termésátlag is 
a tervezettet, s 
ágazatokban az üí 
mény is kedvezőbb] 
sertés és tojás önl 
alacsonyabb a terxí 
elmúlt háromnegyq 

Több mint 2000 t 
nát, több mint 46 ( 
sertést, mintegy 5,1 
tér tejet adtak át i 
a gazdaságok az i 
romnegyed évben. 1 

A megye állanl 
gai közül a Haji 
Tangazdaság a leg] 
termékenyebb gaa

A «371
Szembe kell né; 

a ténnyel, hogy a 
sem 1954. sem 1 
nem váltotta be a 
reményeket. A te 
mésátlagnak és az 
mésnek az utóbbi 
aági évben a neg 
fűlt megtermelni ■ 
Sas önköltségi árai 

A következő évbi 
zel akkora terüle 
rizst termelni a 
tnint tavaly, vagy 

Már most mei 
tenni mindent 
kében, hogy jól 
talajba vethessél 
folyamán a gazc 
a rizsfajtát, any 
megfelelőbb. 
Rizstermelő sza 

hek mindent el ki 
hogy minél előbb 
szék azt a rizsfaj ti

nyomja

Kézre ji
kendék
hatni £
hiennyi
gében
hyében
henészc
feagyob



Ipsntbk

pirsak
Pn reggel
Fsankztán

tZOl

I ünnepség 
éti Szak- 

B' és meg- 
pnü Vészel i 
hdékemek 
I majd a 
Itta a ju- 
|ter hvsz- 
I -2enemi|- 

a Zene- 
l; l, akik- 
f 'sebb ta- 

köszön-

JJaHamok- 
I kívánság, 
lszépságe- 
pek, ifjú-

ponda+ok-
köszöntés;
Itíú lány 

bárso- 
az ííjú- 

■jó egész- 
lkásságot; 
Ihangver- 
Jály-kóru- 
Bsodá latos 
>ag3ai. A 
bak iskola
|k a nyi- 

és Len- 
\ bűvölete 

két ál- 
ZígKedvű 
papókerti 

derűjét 
lasszony-

éltem 
Debre- 
közon- 

I ágy kii- 
v előtti 
a száz-

Buda- 
lonoku- 

Lajos 
lottos 

(nekkara 
akiskola 

adták 
I Kodáiy- 
1 negrázó 
l őzponti 

hatalmas 
fetor ve- 

■zámokat 
lth-díjas, 
|ndor és 
nekesek

Is siker- 
|rok és 

Kodály 
ledkezve 
Itta Mé-

vezé- 
! Peu- 

hogy 
firsze- 

közcin-

a kö­
ké lte az

Tsz
süldó- 

fcbeadási 
(re szá­

szt) vet­
ett mó- 
fogják 

b.57 első 
|ra kész

akocája 
|k. Már
Inegvan 
]1957-re 
I lesznek 
(észét a.

a be-’ 
(tződés- 
(hizlalja 

vald 
számi-1 
bevá- 
évről 
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Hajdú-Bihar állami gazdaságainak munkájáról] Mtalajlrágyázási bemufaiű a debreceni
bellegeiői Lenin Tsz ísítifén

^ [elszabadulás után a me- 
mgazdaság szocialista átépíté­
se során a mezőgazdasági üze­
mek új formái jelentek meg. A 
nagyüzemi gazdálkodás új tí­
pusait hoztuk létre: termelő­
szövetkezeteket és állami gaz­
daságokat.

Az állami gazdaságok ma 
mát' jelentős szerepet töltenek 
be az ország — szőkébb kor­
ban a megye — gazdasági éle­
tében feladataikról Hegedűs 
András e'.vtárs a következőket 
mondta:

, Atlanti gazdaságaink fela­
data, hogy — árutermelésük 
fokozása, az önköltség csök­
kentése mellett — minőségi 
vetőmaggal, tenyészállattal 
lássák el a mezőgazdaságot, 
n tudomány módszereit a 
gyakorlatban meghonosít­
sák, az egész mezőgazdasági 
termelés motorjává válja­
nak“.
Az azóta eltelt két esztendő­

ben több gazdaság bebizonyí­

totta. hogy tud példamutatóan 
gazdálkodni s a gyakorlatban 
— termelési eredményeivel 
mutatta be a szocialista mező- 
gazdasági nagyüzem fölé­
nyét.

Az idei nyári terméseredmé­
nyek is azt bizonyították, 
hogy a kalászosok termésátla­
ga minden terményfajtánál 
magasabb az állami gazdasá­
gokban. mint a kisüzemi, vágj’ 
akár a termelőszövetkezeti 
gazdaságokban. Hogy csak egy­
két példát említsünk a sok kö­
zül: az, ebesi. a hajdúnánási ál­
lami gazdaságokban és a Haj­
dúszoboszlói Tangazdaságban j 
a több száz holdas táblákon 
közel 16 q. a Debreceni Akadé­
miai Tangazdaságban 17,7 q, a 
Pallagpusztai Tangazdaság­
ban közel 21 q volt a kenyér- 
gabona termésátlaga.

Kalászosokból az idén a me­
gye állami gazdaságainak ter­
mésátlaga nemcsak a tervezet­
tet, de a több éves átlagot is 
meghaladjai

Az sem válhat dicséretére 
az állami gazdaságoknak, 
hogy sem 1954. évben, sem az 
idén nem teljesítették tyúk­
tojás termelési és értékesítési 
tervüket. Miért tud a Borsősi 
Állami Gazdaság jó eredmé­
nyeket elemi ezen a téren 
már évek óta? Az elmúlt év­
ben 128 db, az idén — 

az elmúlt háromnegyed év 
alatt — 110 db volt az egy 
tojóra jutó tojástermelés és 
az önköltség is kedvezően 
alakult.

Miért nem tudja ezt elérni a 
Bödönháti Állami Gazdaság,

ahol csak 60 db a háromne- I
gyed év alatt az egy tojóra ju- j 
tó tojáshozam? ;

Míg Borsóson 1 Ft, addig I 
Bödönháton 1.6 Ft-nál is több | 
1 db tojás önköltsége. Nem; 
rosszabbak a tyúktenyésztési I 
adottságok Bödönháton, mint | 
Borsóson, éppen ezért nem- 
értjük mi az oka az alacsony j 
termelékenységnek.

Az egész állattenyésztés há-j 
romnegyed éves üzemi vesz-1 
tőségéből mintegy 1500 db jó | 
minőségű tehenet lehetne vá-; 
súrolni,

íh

Emelkedő terméshozamok
Az idei termésátlag több a

Terményíajta Termésé th tervezettnél több éves
neve 1955-ben q

mázsával
átlagnál

Őszi és tavasza búza 12,3 2,0 5,3
Rozs 10,5 2,1 3,3
Őszi árpa 15,0 3,7 5,2
Tavaszi árpa 11,9 4,3 4,3
Zab 10,4 3,2 5,0

Több gazdaság kiemelkedő termelésben elért nagyszerű
eredményt ért el az »Hatte- eredményei után javulást vá-
nyésztésben is ebben az év­
ben.

A polgári és ebesi állami 
gazdaságokban az év há­
romnegyed éve alatt az egy 
tehénre jutó tejtermelés 
meghaladja a kettőezeröt­
száz, illetve kettőezer- 
háromszáz litert.

A püspökladányi Sertéste­
nyésztő és Hizlaló Vállalat­

iéi az anyakocák fialáái átaga 
f-at, a Borsósa Állami Gazda­
ságban az egy tojóra jutó 
tejástermelés a 110 darabot. 
Nem végleges — úgyneve­
zett „évközi“ — önköltség­
számítás alapján megállapít­
hatjuk, hogy a kenyér és ta­
karmánygabona, a kukorica és 
a cukorrépa önköltsége alacso­
nyabb a tervezettnél, miután 
a termésátlag is meghaladta 
a tervezettet, s ezekben az 
ágazatokban az üzemi ered­
mény is kedvezőbb. A hízott 
sertés és tojás önköltsége is 
alacsonyabb a tervezettnél az 
elmúlt háromnegyed évben.

Több mint 2000 vagon gabo­
nát, több mint 46 000 q hízott 
sertést, mintegy 5,1 millió li­
ter tejet adtak át az államnak 
a gazdaságok az elmúlt há­
romnegyed évben.

A megye állami gazdasá­
gai közül a Hajdúszoboszlói 
Tangazdaság a legjobb, a leg­
termékenyebb gazdaság, A

runk a gazdaság adminisztrá­
ciós munkájában tej

Jelentős eredmények ezek 
és mégsem lehetünk elége­
dettek az eddigi eredmé­
nyekkel, mégsem mondhat­
juk azt, hogy az állami gaz­
daságok maradéktalanul 
betöltik e példamutató 
nagyüzemi gazdaságok
feladatát,

Nem lehetünk elégedettek 
munkájukkal, mert még min­
dig csak két gazdaság — 
Hortobágyi Halgazdaság és 
Polgári Sertéshízlaló Válla­
lat — nyereséges (tavaly há­
rom volt) míg a többi, negyed- 
évről-negyedévre veszteség­
gel zárja gazdálkodását. A 
termelési színvonal nem emel­
kedik megfelelően, s a terme­
lési érték gyakran messze el­
marad a termelési költségek­
től az egyes ágazatokban, 
Összevontan pl. a 100 Ft ter­
melési költségre jutó termelé­
si érték 4,2 Ft-tal kevesebb a 
tervezettnél.

A gazdaságokban a növény- 
termelést — elsősorban a 
rizstermelést súlyos elemi kár 
érte, s így az általában kedve­
ző terméseredmények mellett 
is, nagymértékben vesztesé­
ges a növénytermelés ágazata, 
veszteségesebb mint az állat- 
tenyésztés.

A Központi Vezetőség és a 
minisztertanács határozata ér­
telmében a gazdaságoknak 
szálastakarmányszükségletüiket 
teljes egészében maguknak 
kell megtermelni. 1954. évben 
a gazdaságok jó része nem ter­
melte meg a szükségletet, s a 
hiányzó mennyiséget mintegy 
4—5 millió forinttal drágáb­
ban — alacsony tápértékben 
— kellett megvásárolni.

Az idén sem megnyugtató 
még a helyzet ezen a téren 
több gazdaságban, mert most 
sem termelte meg a szükséges 
szálastakarmányt a Berettyó­
újfalui, Biharkeresztesi Álla­
mi Gazdaság és a Debreceni 
Akadémiai Tangazdaság. Ezek­
ben a gazdaságokban króni­
kusan visszatérő ez a jelenség, 
e felvetődik a kérdés: vajon 
reálisaik-e ezekben a gazdasá­
gokban akár az állatállomány-

tafcarrciánvtermeiés
ra. akár a takarmánytermelés­
re vonatkozó tervszámok?

Ugyanakkor joggal éri a 
gazdaságok nagy részét az 
az elítélő bírálat, hogy sok 
esetben késve, az esőtől ki­
lúgozva, csökkentett tápér­
tékben takarítják be az 
egyes szálastakarmány félé­
ket,

aminek káros hatása az állat- 
tenyésztésben jut kifejezésre 
(magas a takarmány-felhasz­
nálás és még sincs tej, vagy 
ráhizlalt súly).

Feltétlenül biztosítani kell a 
szálastakarmány szükségletet 
minden gazdaságban, hogy ne 
forduljon elő olyan eset mint 
tavaly, hogy a Komádi Állami 
Gazdaságban hónapokon ke­
resztül csak egyik napról a 
másikra volt biztosítva a ta­
karmány a hatalmas állatál­
lománynak.

A 80-űs Sstalinyec Sz. D. T. rigolirozó ekével Egerszegir 
féle aljtrágyázást végez,
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A traktoréit kihasználása

fl gazdag rizstermés érdekében
Szembe kell néznünk azzal 

1 ténnyel, hogy a rizstermelés 
6em 1954, sem 1955. évben 
nem váltotta be a hozzáfűzött 
reményeket. A tervezett ter­
mésátlagnak és az összes ter­
mésnek az utóbbi két gazda­
sági évben a negyedét sike­
rült megtermelni — igen ma­
gas önköltségi áron.

A következő évben ismét kö­
zel akkora területen fognak 
rizst termelni a gazdaságok, 
mint tavaly, vagy az idén.

Már most meg kell tehát 
tenni mindent annak érde­
kében, hogy jól előkészített 
talajba vethessék a tavasz 
folyamán a gazdaságók azt 
a rizsfajtát, amelyik a leg­
megfelelőbb.
Rizstermelő szakembereink­

nek mindent el kell követni, 
noay minél előbb kitenyész-

jellegzetes szélsőséges alföldi 
éghajlathoz leginkább tud al­
kalmazkodni, a legjobban el­
lenáll mindenféle betegsé­
gekkel szemben. Nem bizta­
tóak az elmúlt két év tapasz­
talatai a rizstermelésben, de 
mégsem lehetnek elkeserítsek. 
Arra kell hogy késztessen az 
elmúlt két év tapasztalata 
minden rizstermelő szakem­
bert, hogy számot vessen ön­
magával:

vajon elkövetett-e mindent, 
hogy biztosítsa az elqfeltéte- 
lét az eredményes rizster­
melésnek?
Az 1950—53-as évek bebizo­

nyították, hogy lehet rizst ter­
melni az Alföldön is, s ha ak­
kor lehetett, miért ne lehetne 
most is? Lehet és kell rizsét 
termelni, mert így kívánja az

szék azt a rizsfajtát, amelyik a ország érdeke:

Az állattenyésztés eredményei
Az állattenyésztésben elért 

eredményekre egész évben rá­
nyomja a bélyegét a téli nagy- 
foku takarmányhiány. Kifeje- 
zezre jut ez a tehenészet, a nö­
vendék állat nevelés, mond- 
natni az állattenyésztés vala­
mennyi ágazatának önköltsé­
gen és termelési eredmé­
nyében. A gazdaságokban a te­
henészet még mindig a leg­
nagyobb veszteséggel termelő

ágazat, s a termelt tej önkölt­
sége is (3,43 Ft) 12 fillérrel 
meghaladja a tervezettet.

Megengedhetetlen, hogy a 
gazdaságok sem 1954. évben, 
sem az idén nem teljesítették 
tehénlétszám tervüket, emiatt 
több mint egymillió liter tejjel 
termeltek kevesebbet. Ez a 
mei' nem termelt tejmennyi­
ség kb. egy hónapig fedezné 
Debreceni tejszükségletét* •

Több gazdaság nem használ­
ja ki megfelelő mértékben a 
traktorok teljesítő képességét. 
A borsósi, debreceni, ohati ál­
lami gazdaságokban, a Debre­
ceni Akadémiai Tangazdaság­
ban, a Hosszúháti Kísérleti 
Gazdaságban ez év háromne­
gyed évében nem éri el az 500 
normálholdat az egy traktor­
egységre jutó teljesítmény. 
Alacsonynak mondható ez a 
teljesítmény, mert a legtöbb 
állami gazdaságban 750—800 
normálhold az egy gépre jutó 
átlagos teljesítmény.

Évek óta húzódó panasza a

gazdaságoknak, hogy vagy 
egyáltalán nincs — vagy csak 
részben van — gépszínje a sok 
értékes gépnek. így a megfe­
lelő színek hiányában a sza­
badban tartják a nagyértékű 
gépeket, felszereléseket. Ilyen 
körülmények között az időjá­
rás jelentős kárt okoz évről- 
évre ezekben a gépekben, 
azok idő előtt elhasználódnak, 
s lényegesen több javítási költ­
séget igényelnek. Az is gyak­
ran megtörténik még, hogy 
„lába kél“ valami felszerelés­
nek, kisebb gazdasági eszköz­
nek, anyagnak;

I Aljirágyázásra előkészített barázda.

Termeljünk rizst 
vetésforgó ban9

számoljuk fel a monokultúrás 
rizstermelést

A szocia’ista falaidon védelme
Van még tennivaló a szocia­

lista tulajdon védelmezése, a 
számviteli fegyelem, a felelős- 
ségrevonás — terén is. A ha­
nyag anyagkezelés gyakran 
több százezer forint kárt dkoz 
a gazdaságnak, a pontatlanul 
vagy egyáltalán ki nem állí­
tott bizonylatok alapján nem 
lehet jól könyvelni.

Megengedhetetlenül magas 
a normán felüli hiány több 
gazdaságban. A Nyírábrányi 
Állami Gazdaságban és a Deb­
receni Sertéstenyésztő és Hiz­
laló Vállalatnál meghaladja a 
200, illetve 100 000 forintot. 
A munkafegyelem, a számvi­
teli munka „normái“ — fok­
mérői — ezek az adatok, ami­
nek már nem volna szabad 
előfordulni.

Az eddig elmondottak alap­
ján megállapíthatjuk, hogy 
van még tennivaló bőven az 
állami gazdaságokban — an­
nál inkább, mert a Központi 
Vezetőség 1955. év júniusi ha­
tározata azt tűzi feladatul a 
gazdaságok vezetői elé az el­
következő évekre, hogy:

„a gazdálkodás megjavítá­
sával, a termelési eredmé-

i nyék növelésével, az önlkölt- 
ség lényeges csökkentésével 

l mielőbb veszteségmentes, jól 
jövedelmező, példamutató 
mezőgazdasági nagyüzemek­
ké tegyék a gazdaságukat“. 
A fennálló hibák ellenére is 

javulás tapasztalható az álla­
mi gazdaságok munkájában 
az előző évekhez képest, fi­
gyelembe kell azonban venni 
a kedvező időjárás hatását is.

Az elkövetkező időben to­
vábbi eredményjavulást vá­
runk az állami gazdaságoktól, 
azt várjuk, hogy emelkedni 
fog a termelékenység, s ki­
használva a lehetőségeket, mi­
előbb veszteségmentessé te­
szik gazdálkodásukat. A párt 
és kormányszervek minden 
támogatást megadnak az ered­
ményes gazdálkodáshoz, de el 
is várják a gazdaságoktól, 
hogy azok bebizonyítsák a 
nagyüzemi gazdálkodás szá­
mokon keresztül lemérhető fö­
lényét, bebizonyítsák, hogy 
méltán nevezzük őket a ter­
melés motorjának.

Fiilöp Antal
Központi Statisztikai Hivatal 

Megyei Igazgatóság

Szlovákiában megkezdődött a panelekből 
készült első ház építése

Bnatislaválban november­
ben hozzáláttak a panelekből 
épülő első ház építéséhez. Az 
új eljárással készült ötemele­
tes ház 36 lakásból áll. A há­
zat foyamatos módszerrel épí­
tik. Az építkezés érdekessége, 
hogy az úgynevezett befejező

munkák 96 százalékát gyá­
rakban végzik el. A panelek 
úgy érkeznek a helyszínre, 
hogy azok tartalmazzák a be­
üvegezett ablakokat, a radiá­
torokat, a villany- és vízve­
zetékeket sttv

A szorozok növelik a mezőgazdasági termelést
A Szovjetunió szovhozai 

az idén növelték a mezőgaz­
dasági termékek termelését. Je­
lentékenyen megnőtt az állam-1 ggyes "gazdaságokba 
nak beszolgáltatott cukorrépa 1Lgyeí> g^aasagomoan 
mennyisége. November 20-ig ronkint, harom-negyszáz mé- 
a szovhozok ötször annyi cu- termázsa termetig

korrépát adtak át a gyárak­
nak, mint tavaly. Ukrajnában 
jó volt a cukorrépatermés.

hetotá-

Az öntözéses gazdálkodás 
megjavításáról szóló minisz­
tertanácsi határozat előírja, 
hogy a rizstermelés fejlesztése 
és a belterjes öntözéses gaz­
dálkodás érdekében a mono­
kultúrás rizstermelést fel kell 
számolni és fokozatosan min­
denhol be kell vezetni a rizses- 
vetésforgót, vagy az egyszeri! 
„rizsváltós“ termelést.

A rizsesforgó kialakításá­
nál és

az újabb rirstelep fejleszté­
seknél figyelembe fogjuk ven­
ni a termelőszövetkezeteik 
sajátos körülményeit, üzemi 
adottságait, a terület tala­
ját, öntözővíz minőségét és 
nem utolsósorban o tsz-ek 

_ munkaerő helyzetét.
Ezek figyelembevételével te­
szünk javaslatot tsz-eink te­
rületének bővítésére.

A rizsvetésforgó kialakítá­
sát elsősorban a nagy kiterje­
désű monokultúrás rizstele­
pekkel rendelkező tsz-eknél 
kezdjük meg. A gépállomáso­
kon beállított öntözéses me­
zőgazdászok feladata, hogy 
a tsz-ek öntözéses vetésforgó­
ját kidolgozzák.

A vetésforgó kialakításánál 
különösen figyelemmel kell 
lenni a helyi adottságokra.

A hazai rizstermelés! kísérle­
tek bebizonyították, hogy a 
mai mezőgazdaság agrotechni­
kai fejlettsége mellett a leg­
jobban bevált rizsesforgó}

1., 2., 3. év rizs
4., 5. év herefűves
6. év kalászos
7. év kapás.
A megye rosszabb minőségű 

szikes talajain, ahol a termő­
réteg is sekély és a negyedik 
éves herefűves telepítés nem 
tenne eredményes, ilyen helye­
ken pl. Balmazújváros (Tilin- 
pó) a negyedik évben a feke- 
teugarkénti művelést javasol­
juk, és ezeken a helyeken a 
herefűves telepítést nyár vé­
gén végezzük el.

A feketeugarként való mű­
velés annál is inkább kedvező, 
mert a megye gyenge termő- 
erőben lévő sekély termőréte­
gű szikes területein az ered­
ményes rizstermelés és szántó­
földi öntözéses termelés csak 
kellően megmunkált előkészí­
tett területen lehetséges.

A kikapcsolt rizstelepek 
ugarművelését a termelőszö­
vetkezetek és a gépállomások 
éves terveikbe beállítják. Az 
ugarművelés évében fogjuk 
elvégezni a szükséges terep- 
rendeaéseket, talajjavításokat,

a gépállomás pedig köteles az 
Ugarművelés évében az őszi 
szántást (kivételes esetekben 
tavaszi szántást), tavaszi tár­
csázást, kultivátorozást, foga­
solást szükségszerinti mérték­
ben elvégezni, attól függően, 
hogy a gyomirtás érdekében 
hányszor van rá szükség.

A feketeugarként művelt te­
rület talajművelési munlia- 
díját a gépállomások a tsz 
részére teljesen díjtalanul 
az állam terhére végzik el.

A szükséges talajjavításokat 
az ugarművelés évében a Ta­
lajjavító Vállalat végzi. Ha a 
javítóanyag szétterítését a tsz 
vállalja, úgy a javítóanyagot 
az állam térítés nélkül adja: 
Abban az esetben, ha a talaj- 
javítás elvégzésére a tsz-nek 
elegendő munkaereje nincs, 
úgy az egész munkát a Talaj­
javító Vállalat elvégzi, azon­
ban a depózás és terítés költ­
ségeit az államnak meg kell 
téríteni, ami q-ként 7,60 Ft; 
Ebben az esetben egy átlagta­
laj kh-kénti javítása kb. 800— 
1000 Ft-ba kerül, mely össze­
get a tsz-nek hosszúlejáratú 
hitel formájában 10 év alatt 
kell visszafizetni.

Ha egy előzetes költségszá­
mítást végzünk könnyen meg­
győződhetünk arról, hogy a ja­
vítás elvégzése milyen gazda­
ságos. Egy kh. javított terüle­
ten minimálisan 1,5—2 q ter- 
méstöbbletre számolhatunk; 
Ez forintra átszámolva annyit 
jelent, hogy pl. búzánál a tsz 
2 q terméstöbblet esetén 560 
Ft -+- bevételhez jut, amelyből a 
javítási költség éves törleszté­
sét leszámolva tiszta jövede­
lem 460 Ft lesz.

Ebből a példából is világo­
san meggyőződhetünk arról, 
hogy rossz, szikes, savanyú szi­
kes területeken a talajjavítást 
érdemes minél előbb elvégez­
ni;

Örményi István 
önt. felügyelő

A Csehszlovák
ság lakossága évente 400 000 
tonna cukrot fogyaszt el; 
Ebből 70 százalékot közvet­
lenül a fogyasztók vásárol­
nak meg, 30 százalékot pedig 
az élelmiszeripar használ fel; 
A cukorfogyasztás a - háború 
előtti évekhez viszonyítva 
50 OOP tonnával növekedett; 
Ma a csehszlovák lakosság 
évi cukorfogyasztása egjJ 
főre számítva 31 kg;

! m
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Takarékossággal és okszerűen 
végezzük a téli takarmányozást

Hogyan biztosítsuk termelőszövetkezeteinkben
Az állattenyésztés fejleszté­

se, a gazdálkodás jövedelme­
zősége érdekében nagyon fon­
tos, hogy a tél folyamán gaz­
dasági állataink ne romolja­
nak le, sőt az okszerű és ta­
karékos takarmányozással 
biztosítsuk állataink termelé­
sének fokozását. A téli takar­
mányozásra az előkészületeket 
nem most kell megkezdeni, 
hanem az év folyamán a ta­
karmányok megtermelésével 
és azok helyes , betakarításá­
val, mégis célszerű, ha most 
Mámba vesszük a készleteket, 
megállapítjuk a szükségletet 
és ennek alapján megfelelő 
beosztással élünk a ta.-oirmá 
nyomásnál. A készletek pontos 
megállapítása a termelőszö­
vetkezetekben most folyt a 
zárszámadás előkészületei so
ran.

Használjuk fel ezt arra, 
hogy ahol még nincs, a téli 
időszakra készítsünk takar­
mányozási tervet.

A téli takarmányozási 
terv

A terv elkészítéséihez előbb 
meg kell állapítani a takar­
mányozási napok számát új 
termésig, szálaatakiarmányofc- 
nál május 15-ig, abraknál pe­
dig július 15-ig. A takarmány- 
készletek számbavételekor 
figyelembe kell venni vala­
mennyi erőforrást: a meglevő 
szálas-, abrak- és vizenyős ta- 
karmánykészleteken kívül a 
már meglevő esetleg még el­
készítendő silótakarmányt, 
száraz répaszeletet; megsze­
rezhető, vagy kiutalásból szár­
mazó egyéb ipari mellékter­
mékeket stb.

Meg kell állapítani, hogy 
azokat a takarmányokat, me­
lyekből hiány mutatkozik, 
tudjuk-e pótolni saját készle 
tünkből más takarmányok­
kal. Vásárláshoz csak abban 
az esetben folyamodjunk, ha 
a hiány pótlását saját készle­
tünkből nem tudjuk biztosí­
tani. Pl. ebben az évben 
tavaszi kedvezőtlen időjárás, 
a kései kitavaszodás követkéz 

tében a rétek, lucernák első 
kaszálása sok helyen gyenge 
termést adott és ezért széná­
iéi ékben van hiány. A meg­
lévő szénakészletet úgy kell 
beosztani, hogy 4—5 kg jus­
son napi adagul egy-egy ki­
fejlődött állatnak. Ha ezt nem 
tudjuk biztosítani, egy részét 
taka rimán yszahnával, törek- 
és pelyvafélékkel, valamint 
silóval kell pótolni.

A széna javát adjuk a szo­
pós borjúknak, fiatal növen­
dékeknek. A szoptató, vemhes 
és tejelő marhának legalább 
közepes szénát biztosítsunk és 
a gyengébb minőségűt adjuk 
az igás állatoknak. Minden­
képpen ügyeljünk arra, hogy 
vemhes állatoknak penészes 
szénát ne adjunk, mert köny- 
nyen megbetegedést okoz.

Az elmondottakból követ­
kezik, hogy szénáké szletü tik­
hoz képest abból elsősorban a 
növendék állataiénak, a tejelő 
marhának biztosítsunk, ha ki­
sebb mennyiségben is, jó mi­
nőségű szénát. A takarmány­
készlet számbavételénél ne 
hagyjuk számításon kívül a 
még meglevő kukoricaszár be- 
silózását. Erre a kérdésre 
azért kell külön felhívni a 
figyelmet, mert sok helyen 
mér azon a nézeten vannak, 
hogy a silózás mér elkésett.
Ne feledjük el, hogy kukorica- 
szárból is lehet jó silót készí­
teni, melynek tápértéfce, ha a 
jculkoricaszárat a törés után 
ievágtük és kupacokban tárol­
tuk, megközelíti a közepes 
minőségű széna tápértékét. A 
jó siló feltétele a silózás szak­
szerű elvégzése: a levegőtlen 
körülmény, a szükséges ned­
vesség, valamint a megfelelő 
cukortartalom biztosítása.

A levegőtlen körülmény 
biztosítása érdekében a kuko­
ricaszárat szecskavágóval, 
Vagy silótöltővel apróra vág­
juk és betapossuk. A taposást 
legcélszerűbb ökörrel, vagy 
tneddő tehénnel végeztetni, 
figyelembe véve azt, hogy a 
kukoricaszár mór eléggé szá- 
faz, a szükségéé nedvesség ér­
ti ekében köbméterenként 120—
"50 liter vizet számítva jo

estijük meg. A megfelelő tej­
savas erjedés bekövetkezésé­
nek az az előfeltétele, hogy a 
besilózandó takarmány tartal­
mazza a szükséges cukrot.

Cukrot a kukoricaszár is 
tartalmaz, azonban ebben az 
időben már nem elégséges, 
ezért köbméterenként 5—7 
kilogramm melaszt keverjünk 
el azzal a vízzel, amellyel a 
takarmányt locsoljuk. Ha van 
nyers répaszelet ezt használ­
juk fel úgy, hogy a besiló­
zandó szár egyharmada, egy­
negyede álljon nedves répa 
szeletből.

Természetesen cukorgyár! 
nyers répaszelet adagolása 
esetében az előbb említett 
vízmennyiséget csökkenteni 
kell. Akár épített silóban, 
akár gödörsilóban történt a 
silózás, legalább 70 cm—1 mé­
teres földréteget rakjunk rá. 
A silózással nemcsak azt ér­
jük el, hogy megmentjük a 
kükoricaszárban lévő tápérté­
két a további pusztulástól, ha­
nem ezzel nagyban növeljük 
talkarmánykészletünket is.

A „csutka“ etetésekor a 
szarvasmarha csak a levele­
ket rágja le, a szór, az „ízik 
veszendőbe megy, takarmá­
nyozási szempontból, míg 
silózással az is felhasználást 
nyer. Amikor a készleteket 
minden erőforrást és lehető­
séget figyelembe véve össze­
állítottuk, következik a takar­
mányszükséglet megállapítása 
Ehhez számiba kell venni, 
hogy a tél folyamán hogyan 
alakul állatállományunk lét­
száma, állatfajonként és ezen 
beiül csoportonként.

A tehenek 
takarmányozása

Különösen legyünk tekin­
tettel arra, ho-gy a termelő 
állatoknak, a fejősteheneknek, 
a hízó sertéseknek a termelé­
sükhöz szükséges takarmányt 
okvetlenül biztosítsuk.

A szükséglet megállapításá­
hoz a napi fejadagokat kell 
alapul venni. A napi fejada­
gokat állatfajokon belül állat- 
csoportonként készítjük el. 
Ehhez figyelembe vesszük az 
állatok testsúlyát és azt, hogy 
milyen teljesítményt várunk 
tőlük. Nagyobb testsúlyú ál­
latoknak nagyobb mennyiségű 
takarmányra van szükségük, 
mint a kis súlyúnak és ha azt 
akarjuk, hogy az állat több 
terméket, tejet, zsírt, húst, 
gyapjút stb, adjon, szintén 
jobban kell tdlcarmányozni. 
Az állatok napi takarmány- 
adagjának összeállításakor 
táblázatok segítségével meg 
kell állapítani azok száraz­
anyag, keményítő érték és az 
emészthető fehérje mennyisé­
gét. A takarmányban levő 
tápérték mennyiségét össze 
kell hasonlítanunk az ugyan- 
csak táblázatokban közölt 
szabványokkal. A szabványok 
tudományos kísérletek alap­
ján készültek és azokat irány­
adóul el kell fogadnunk. A 
napi adagok megállapítását 
állatcsoportonként úgy végez­
zük el, hogy figyelembe vesz­
tük az állatok termelését. 
Elsősorban az olcsó, tömeg­
takarmányokat vegyük számí­
tásba. A drága abrakot csak 
akkor adjuk, ha a termelést 
a tömegiakarmányokfcal már 
nem tudjuk fokozni. Általá­
ban például fejős tehénnek is 
5—6 liter napi tejtermeléshez 
alaptakarmányként tömeg- 
takarmányt adjunk és csak 
azoknak a teheneknek ad­
junk abrakot, melyek ennél 
több tejet adnak naponta.

arányban áll-e az állatok ter­
melésével. Ennek alapján tud­
juk biztosítani a helyes etetési 
sorrendet, vagyis art, hogy 
altkor kapja az állat a leg­
több takarmányt, amikor leg­
nagyobb termés várható.

A takarmányozási tervben 
előírt napi adagok etetésekor 
nagy gondot kell fordítanunk 
arra. -hogy a feletetésre kerülő 
takarmányokat állataink jó 
étvággyal fogyasszák élj 
Ebből a szempontból ismer­
nünk kell, hogy az egyes ta­
karmányokat milyen sorrend­
ben és milyen előkészítés 
után etessük. Üj takarmány 
etetésére fokozatosan kell rá­
térni. A siló etetését például 
szarvasmariiánál 2-=-3 kg-mal 
kezdjük és az adagot naponta 
2—3 kg-mal emeljük. Csak a 
10—12. napon érjük el a tehén 
teljes napi adagját. Ugyanez 
vonatkozik a többi takarmá­
nyokra is. A hirtelen változás 
emésztési zavarokat okozhat 
az állatoknál, ezért lassan­
ként kell rátérni az új takar­
mányozásra. Az etetés idősza­
kaira vonatkozóan azt kell 
tudnunk, hogy szopós és fia­
tal állatokat általában na-1 
ponta 3—4-szer, a kifejlődött 
állatokat 2—3-szor etetjük és 
vigyáznunk kell arra, hogy 
az etetés időpontját naponta 
pontosan betartsuk.

a jó üzemterv elkészítését
A megye termelőszövetkeze­

teiben befejezéshez közeledik 
a zárszámadások készítésé. A 
zárszámadások készítése nagy 
esemény a termelőszövetkeze­
teink életében. Egy egész év 
munkájúról, gazdasági ered­
ményeiről ad ez képet. Az el­
készített zárszámadások ada­
tai hűen igazolják a nagy­
üzem fölényét a kis üzemmel 
szemben. A nagyobb termés­
eredmények elérését igazolja 
az a holdanként! nagyobb jö­
vedelem, ami termelőszövet­
kezeteink többségének a zár­
számadásából kitűnik.

Az élért eredmények még | gyümölcstermelés kiszéW,, 
a.y.0lr„Ol-..Se„m.. 0lyaJ,<?k’ . amire ' sével egyidejűleg eltoedkÓT

nek igen gyakran termelőiről 
vetkezeteink a jelentkező ml 
gasabb tragyaigény kielégíti 
f?1?1' ^ nagyobb jövedelem 
biztosítása érdekében a mm? 
kaerő és trágyaigény kiélés,', 
tése mellett helyes és szükS. 
pes — ahol erre megfelel 
lehetőségek vannak — a szóló 
és gyümölcstermelés fori«, 
tése. Jöz"

távolról
egy nagyüzemi gazdaság ké 
pes. Termelőszövetkezeteink 
még a jó eredmények ellenére 
sem használják ki tökélete­
sen a nagyüzem adta lehető­
ségeket. Amikor egy esztendő 
szorgalmas munkáját a zár­
számadásokkal lezárjuk, el­
engedhetetlenül szükséges, 
hogy termelőszövetkezeteink 
az elmúlt évben szerzett gaz­
dasági tapasztalatokat az új 
esztendőben hasznosítsák a 
felmerült hibák és hiányos­
ságok kiküszöbölésére.

I tapasztalatok hasznosítása

A takarmány 
előkészítése

A helyes etetési 
sorrend

A takarmányozási terv se­
gítséget nyújt az ötletszerű­
ség megszüntetéséhez, amely 
gyakran takarmánypazarlással 
jár. Még mindig gyakran elő­
fordul ugyanis az a helytelen 
takarmányozási eljárás, hogy 
míg jó szénánk van, azt etet­
jük teljes egészéten, amikor 
pedig elfogyott,1 kénytelenek 
vagyunk beérni csak szalma 
etetéssel. A taloarmányozási 
terv lehetővé teszi a rendsze­
res ellenőrzést is. Láthatjuk, 
bogy a takarmányfogyasztás

Azokat a takarmányokat, 
melyeket az állatok természe­
tes állapotukban nem szíve­
sen fogyasztják nagyobb 
mennyiségben, takarmányo­
zásra elő kell készíteni, mert 
ezzel javítjuk étrendi hatá­
sukat is. Ilyen takarmányul: 
elsősorban a szalma-, törek- 
és a pelyvafélék.

E takarmányok iáét és 
étrendi hatását lényegesen 
megjavíthatjuk, ha pácolva 
etetjük. A pácolás abból áll, 
hogy 6—8 kg pelyváit, töreket, 
illetve szaknaszecskát, vagy 
felaprított kukoricaszárat ösz- 
s Bekeverünk 5 kg felszeletelt 
takarmányrépával, vagy friss, 
illetve elvermelt cukorgyári 
nyers répaszelettel, vagy me­
lasszal és ha mindezek hiá­
nyoznak, akkor 3—4 százalé­
kos vizes sóoldatot haszná­
lunk. A szecskához szarvas­
marha részére 2,5—3,5 cm, ló 
és juh részére 1,5—2,5 cm 
hosszúra vágjuk a szalmát, 
helyes, ha a keverékhez 10— 
15 cm rétegre az abrak dará­
ját is hozzáadjuk. A keveré­
ket annyi vízzel locsoljuk 
meg, hogy jól átnedvesedjék. 
A keverést füllesatő gödör­
ben, annak híján a takarma- 
nyozó padlóján is végezhetjük.

A keverékei 48 órán át áll­
ni hagyjuk és aztán etetjük. 
A pelyva és törek erős tok­
lásza könnyen megbetegedést 
okozhat, ezért okvetlenül pá­
colás utón, vagy legalább ap­
róra vágott takarmányrépával 
ke verten etessük.

A zárszámadás adataiból 
teimelőszövetkezetemk vonják 
le azokat a tapasztalatokat, 
amelyek meggyőzően bizonyít­
ják, hogy a termelés melyik 
ágában dolgoztak jól vagy 
rosszul, hol volt laza a mun­
kafegyelem. A többtermelés, 
a nagyobb jövedelem érdeké­
ben mit kell tenni.

A zárszámadás készítésé- 
nek befejeztével termelőszö­
vetkezeteink hozzákezdenek a 
jövő év üzemtervének elkészí­
téséhez. Az elmúlt év tapasz­
talatainak értékelése alapján 
rögzítik azokat a célkitűzése- 
két és feladatokat, melyeket 
a jövő gazdasági évben meg 
akarnak valósítani. Az üzem- 
tervekben meghatározzák a 
növénytermelés, állattenyész­
tés _ fejlesztésének mértékét, 
megállapítják az árutermelés 
nagyságét, megtervezik a 
munkaszervezet kialakításá­
nak módszereit, a bevételek 
és kiadások nagyságát, s a 
tagok jövedelmét.

A szakmailag jól elkészített 
termelési terv, melyben az 
egyes üzemágak arányát he­
lyesen alakították ki termelő- 
szövetkezeteink, céltudatossá, 
tervszerűvé, szervezetté teszi 
a gazdálkodás menetét, meg­
könnyíti a vezetést.

Az így elkészített termelési 
terv szinte nélkülözhetetlen 
feltétele a jó gazdálkodás 
megszervezésének.

gyümölcstermeléssel jelentős 
munkaerőigény lép fel. Ott 
tellát, ahol jelentős területet 
foglal el a szőlő- és gyümölcs- 
termelés, ott általában csök­
kenteni kell az erősen munká­
in tenzív szántóföldi kultúrák 
termelését.

Különösen vonatkozik ez a 
nagyiétól járás egyes termelő­
szövetkezeteire. A szőlő- és

, A szántóföldi növénytermc. 
lésen belül az arány akkor 
]ó es helyes, ha az tökéletesen, 
melegíti az üzem igényét. Uv 
meg kell termelni elsősorban 
az állam részére szükséges 
kötelezettségeket. Biztosítani 
kell a termelési és háztartási 
szükségletek kielégítését.

A növények vetésterületi 
aranya akkor helyes és jó ha 
a tervbe vett területeken 
mindezek a szükségletek »ne« 
teremnek. Ezen a szükség 
letek figyelembe vételével kell 
megtervezni a kenyérgabona 
területét,

A jövedelem fokozása

Abraktakarmány
Az abrakitakaimányokat da­

rált, zúzott, vagy őrölt álla­
potban helyes etetni. Az ép 
magvakat, különösen az apró, 
kemény héjú magvakat az ál­
latok nem tudják jól meg­
emészteni. A lucerna takar­
mány értékesítését is nagy­
ban javíthatjuk, ha sertések 
és naég a szarvasmarha részé­
re is megdaráljuk.

A darált, vagy őrölt abrak- 
takarmányokat etetéskor meg 
kell nedvesíteni. Ahol arra 
lehetőség van, helyes ha ser­
tések részére az abrafctakar- 
mányoka-t élesztősítési és ma- 
látásftási eljárással tesszük 
ízletesebbé. E két eljárásról 
még art is meg kell említeni, 
hogy az ízletesebbé tételen 
kívül a takarmány tápértékét 
is fokozza. Kismalacok részé­
re helyes, ha az árpát meg­
pörkölve adjuk, mert ezzel 
nemcsak ízletesebbé tesszük 
számukra, hanem hozzászok­
tatjuk a természetes takar­
mányozáshoz.

Kovács Gyula 
főiskolai adjunktus,

Akadémia

I termelési terv 
jelentősége

Termelőszövetkezeteinkben 
az elmúlt év tervkészítés mun­
kája sok esetben azt mutatta, 
hogy még mindig nem ismer­
ték fel eléggé a tervkészítés 
jelentőségét. Gyakoriak vol­
tak még a szakmailag hibás, 
úgynevezett „papír tervek“. 
Az ilyen terv nyilván nem se­
gítette elő a termelőszövetke­
zet anyagi megerősödését, nem 
biztosította a tagság számára 
az egy munkaegységre eső ré­
szesedés növelését.

Ez évben még gyakori volt 
az az eset, hogy a hibásan el 
készített termelési terveket a 
könyvelők a fiókjukban tar­
tották az év végi zársaárnadé-

Meg kell érteni minden ter­
melőszövetkezet vezetőjének, 
de a tagoknak is, hogy üzem- 
terv nélkül szocialista nagy­
üzemet vezetni nem lehet, 
terv nélküli csak kapkod óvá 
válik gazdálkodásuk.

A termelési tervek elkészí­
tésénél az elmúlt év tapaszta­
latai alapján különösen a kö­
vetkezőkre ügyeljünk:

A _ legnagyobb gondot keli 
fordítani a növénytermelés 
helyes összetételének megvá­
lasztására. Ez egyfelől a 
szántóföldi növénytermelés, a 
szőlő- és gyümölcstermelés 
helyes arányát jelenti, más­
felől a szántóföldön vetett nö­
vények helyes arányát.

I megfelelő arány
Nagyon gyakran elkövetik 

art a hibát, hogy a vetésterü­
letet úgy állapítják meg, hogy 
csak a szántóföldi növényter­
melést vizsgálják és csak ön­
magában, figyelmen kívül 
hagyják a növénytermelés 
többi ágát. Pedig azokban a 
termelőszövetkezetekben, ahol 
nagyobb szőlővel és gyümöl­
csössel rendelkeznek, ennek 
megfelelően kell kialakítani a 
szántóföldi növénytermelés 
belső arányait is.

Az ipari és egyéb szerződé­
ses növények, valamint a zöld­
ségfélék vetésterületének ter­
vezésénél általában két véglet 
szokott jelentkezni. Az egyik 
az, hogy egyik-másik termelő­
szövetkezetünk elzárkózik 
ezeknek a növényeknek a ter­
melése elől. Mindenképpen 
csökkenteni igyekszik ezek­
nek a növényeknek a lerüle 
tét. Ez nemcsak -azért hely­
telen, mert ezeknek a növé­
nyeknek a termékeire a nép­
gazdaságnak szüksége van, 
hanem helytelen azért is, 
mert ezeknek a .növényeknek 
a _termelése általában igen jó 
jövedelmet ad.

Ezeknél a növényeiméi, an­
nak ellenére, hogy az l kát. 
hold megművelésére eső mun­
kaegység magasabb — más 
növényeidhez viszonyítva — 
mégis nagyobb az egy munka­
egységre eső jövedelem. Már­
pedig a termelőszövetkezetek­
nek szükségük van arra, hogy 
készpénzjövedelimüket is mi­
nél jobban növeljék, s külö­
nösen a növénytermelés be­
vételét emeljék.

A másik véglet, amit sok

esetben tapasztalni lehet, hogy 
a_ termelőszövetkezet túl’ sok- 
féle ipari és szerződéses nö» 
vény termelésével foglalkozik, 
rendszerint elaprózott tériig 
teken. Különösen ott fordul 
ez elő, ahol a termeltető vál­
lalatnak mozgékony és szem­
füles emberei vannak. Ennek 
az a hátránya, hogy egy-egy 
növényt kis területeken íer< 
metoek, ahol sem a gépesí­
tésre, sem egyéb nagyüzemi 
termelés módszerének kihasz­
nálására nem nyűik lehető« 
ség.

Ezért az a helyes, hogyha 
termelőszövetkezeteink az 
adott viszonyoknak legjobban 
megfelelő ipari és szerződéses 
növényeket, valamint zöldség­
féléket termelnek.

Art a növényt válasszák M 
a tervkészítés során, amelyek 
termeléséhez rendelkeznek a 
szükséges berendezésekkel, 
amelyek az adott viszonyok 
között a legnagyobb termés­
eredményeket adják, és a 
munkaerő foglalkoztatás szem­
pontjából is a legjobban meg­
felelnek,

A növénytermelés helyes 
összetételének megállapító 
sónál másik fontos feladat a 
takarmanytermő terület bizto­
sítása. A szükséges takar­
mányt termelőszövetkeze­
teinknek minden körülmények 
között meg kell termelni. 
Tisztában kell lenni azzal 
hogyha a szükséges takar 
mányt nem biztosítjuk, az ál­
lattenyésztést nem tudjuk 
kellő mértékben fejleszteni, 
ami a növénytermelés ered­
ményességét ássa alá. A takar­
mánytermelés tervezésénél az 
tegyen az alapvető kiinduló 
pont, hogy a termelőszövetke 
zetnek saját magának kell 
megtermelnie az állatállo­
mány takarmányszükségletét.

Eleve helytelen és hibás az a 
termelési terv, amelyikben a 
takarmánymérleg nincs egyen­
súlyba, tellát a takarmányter 
melés nem fedezi a szükség­
letet. A temiesztendő takar­
mánynövények megválasztásá­
nál ügyelni kell arra, hogy 
azokat a növényeket termesz- 
szűk, amely az adott viszo­
nyok között kát. holdanként 
a legnagyobb takarmányérté­
ket adják.

A takarmánytermelés
legyenek a rendelkezésre állé 
takarmányféleségekkel, az ál­
lat termelésével. Ha az össz­
hangot a kihelyezett agronő- 
maisaink biztosítják, akkor va­
lóban olyan takarmányozási 
terv készül, ami szerint iehet 
takarniányozni, s ami kielé­
gíti az állattenyésztés igényel. 
Ha ez így lesz, akkor nem 
marad el a tervbe vett állat- 
tenyésztési jövedelmek meg­
valósítása.

Az elmúlt éveikben gyakori 
hiba volt a takarmányozási 
tervek elkészítésénél, hogy a 
takarmányszükségletet ter­
melőszövetkezeteink a közölt 
normák alapján készítették 
el. Ezek. a normák távolról 
sem voltak összhangban a 
termelőszövetkezet rendelke­
zésre álló takarmányával. Eb­
ből ^ adódott az, hogy az így 
elkészített takarmányozási 
terv mindenre jó volt, csak 
éppen arra nem, hogy aszerint 
lehessen takanmányozm.

Éppen ezért a takarmányo­
zási terv elkészítésénél bizto­
sítani kell, hogy a takarmá-Turivalevő, hogy a szőlő- és nyozásd iLZng^

* terméshozamok 
helyes tervezése

A _ növénytermelési terv el­
készítésénél fontos kérdés még 
az is, hogy a terméshozamo­
kat helyesen tervezzük meg. 
Általában két hibát szoktak 
elkövetni termelőszövetkeze­
teink.

Van úgy, hogy úgy képzelik, 
hogy a kát. holdanként! átlag­
termés megtervezésének az a 
helyes. módja, hogyha az ed­
dig elért legmagasabb átlag­
termést veszik alapul.

A másik véglet — ami rend­
szerint a termelőszövetkezeti 
vezetőség és a tagok részéről 
jelentkezik —, iiogy a bizto­
sabb prémiumszerzés miatt 
az átlagosnál is alacsonyabb 
termést terveznek meg. Sem 
az egyik, sem a másik nem 
helyes. Akár az irreálisan ma­
gas, akár az irreálisan ala­
csony termésátlagot vesszük 
alapul, az az egész tervet el­
torzítja, nem megfelelő ala­
pokra helyezi a gazdálkodású 
Arról nem is szólva, hogy sem 
az egyik, sem a másik néni 
mozgósít a tervek teljesítésé­
re, növelésére.

iFolytatjuk)

Hét dőlni ti »'í; |
kásnőről szól ez az • 
fáik. Bozóki Ilona I 
kagyúrtók legjobbjai 
sik, Kiss Anna jele| 
varkagyártók léggyé 

Bozóki Ilona tíz < 
Zik a Dohánygyárbl 
apja 25 évig volt dl 
munkás. Bozóki Tői 
nem két eve egyI 
íl-es számú, Rapi(| 
gyártón dolgozik, 
műveleteket jól 11 
ta, úgyszólván miit 
szálába belerögzítettI 
kezelését úgy rl 
mintha éppen műszl 
nem gépkezelőnek I 
volna a gép mellé. | 

Bozóki elvtársnö I 
pességei hasznos!! 
legjobb eredményt! 
fel az üzemrészbenl 
hónapja tartja a sJ 
ia szintet s fe brj 
szakma, kiváló doll 
vény tulajdonosa lel 

Amint a vele raid 
lésből kiderül a (M 
sét „csak úgy“ tan] 
mikor régen járt 
zelöi tanfolyamra, dl 
sokai tanult. Szál 
sem olvasgatott. T| 
úgy“ tanulta a

A Hajdú-Bihar ni 
nács Kórháza az é 
ben még a Városi Ti 
háza nevet viseltei 
év januárja óta kéri 
dú-Bihar megyei Ti 
zelése alá. Ha valaif 
e kórházat a múlt I 
járt akkor a Bartóki 
épületben, amely ni 
Megyei Kórház egy i 
mostani látogatása j 
val meglepődve taí 
ná, hogy alig egy « 
kórház életében igl 
változás ment végbe!

Új osztályokkal
gyarapodott a f
Kórház

A kórház, az új ] 
Etel gyarapodva, több 
szer annyi ággyal | 
zik most, mint a rmj 
gén. Akkor ugyanis1 
a kórházi ágyak száj 
ma már 856-ra ru 
Az ágyak növekedői 
a Megyei Kórház 
lyokkal is gyarapodj 
nokikal, mint az uc 
baleset-sebészeti és 
osztály, a fül-, orr- 
tály, valamint a I 
osztály. Az új osztói 
vül a meglévők is j 
lődtek. Különösen 
löd és tapasztalható 
raekoszíályon, ahol I 
190-re szaporodott. I 
mekgyógyászaton fj 
egy 46 ágyas korsze| 
osztályt, amilyen tt| 
szerint más vidéki ] 
nincs. A gyermeki 
fertőzőosztály, a kd 
tök Béla úti részié] 
3—4 ágyas, üvegfa 
laszfott kis szobákti 
az ápoló az egyik 1 
bábán tartózkodik, I 
üvegfalakon kérészi 
lát a többi szoba kd 
esetleg valamelyik« 
szükség van segítsd 
Pillanatok alatt oda

Növekedett a a 
szama
• belgyógyász

A közelmúltban 
ágyas nőgyógyásza 
állítottak fel. A d 
ágyas belgyógyász] 
lyon kívül egy 
ágyas belgyógyásza] 
állítottak fel. A n] 
vés ágy lévén, nen] 
ben súlyos betegei] 
ten át vártak arra] 
juthassanak betegd 
eyítása végett a kd

belgyógyászati d 
állításával a kétszd 
vekedett ágyszámi 
helyzet megszűnt, n 
és súlyos esetekbe 
Set késedelem nélk 
tik.

Az új belgyógyj 
talyhoz egy 20 égj 
tály tartozik, ahol 3 
tfájgyulladásos 
Gyógyítják, Ez ad
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les kiszélesíté, 
leS elfeledkez- 
tan terrnelöszö-
ijelentkező mp. 
tény kielégitó- 
J’bb jövedelem
Ik eben a műn- 
|iigény kielégí- 
■yes és szüksé­
gre megfeleld 
Tiak — a SZÖ15- 

nelés fejlesz-

növényterme-
aróny akkor 

I az tökéletesen 
.igényét. így 

|lni elsősorban 
Iné szükséges 

Biztosítani 
és háztartási 

Segítését.
vetésterületi

l-i.ves és jó. ha 
I teriile tekert 
iségletek meg- 
1 a szükség- 

vételével kell 
kenyérgabona

Ini leitet, hogy 
Eezet túl sok- 
prződéses nő- 
pl foglalkozik, 
"ózott tér'ile­

olt fordul 
príméi tető vál- 

ny és szem- 
kínnak. Ennek' 
hogy egy-egy 
^Heteken tér« 

a gépes: •> 
Ib nagyüzemi 
jenek kihasz- 
lyflik lehel-ó*

lyes, hogyha 
|teink az 
ak legjobban 

szerződéses 
tint zöldség«

I válasszák ki 
rán, amelyek 
"delkeznek a

ndezésekkel,
viszonyok 

■óbb termés- 
pjék, és a 

a t ás szem- 
pobban meg-

sre álló 
jkkel, az ál- 
Ha az ossz« 
^ett agronó- 
t, akkor va- 

larmányozásii 
szerint lehet 

ami Ideié« 
ztés igényét.
I altkor nem 
evett állat- 

fcknefc meg-

ramok
ezése
si terv el- 

I kérdés még 
néshuzamo- 
ezzük meg. 
át szoktak 

zövetkezo

képzelik, 
ként! átlag­
kének az a 
■ha az ed- 
abb átlag­
ául.

ami rend- 
fczövetkezeti 
ok részéről 

ly a bizto- 
rzés miatt 
alacsonyabb 

meg. Sem 
másik nem 
feálisart ma- 
flisan ala- 

vesszüüí 
tervet el- 

elelő ala- 
dálkodástt 
hogy sera 

tásik nena 
I teljesítésé-1

y

töss. DEC. is., péntek

AZ ELSŐ ÉS AZ UTOLSÓ...
Hét dohány gr úri mun-

Icásrwröl szól ez az Írás. Egyi­
kük, Bozóki Ilona a szivar- 
kagyartók legjobbja. A má­
sik, Kiss Anna jelenleg a szi- 
varkagyártók leggyengébbje.

Bozóki Ilona tíz éve dolgo- 
zik a Dohánygyárban. Édes­
apja -5 érig volt dohánygyári 
munkás. Bozóki Ilona majd­
nem kél éve egy gépen, a. 
H-es számú. Rapid szivaPka.- 
gyártón dolgozik. A munka­
műveleteket- jól begyakorol­
ta, úgyszólván minden ideg- 
szálába belerögzítette. A gép 
kezelését úgy megtanulta, 
mintha eppen műszerésznek s 
nem gépkezelőnek állították 
volna a gép mellé.

Bozóki elvtársnő kiváló ké­
pességei hasznosításával a 
legjobb eredményt mutatja 
jel az üzemrészben. Már tíz 
hónapja tartja a sztahanovis­
ta szintet s februárban a 
szakma kiváló dolgozója jel­
vény tulajdonosa lesz.

Amint a vele való beszélge­
tésből kiderül, a gép kezelé­
sét „csak úgy“ tanulta. Vala­
mikor régen járt egy gépke­
zelői tanfolyamra, de ott nem 
sokat tanult. Szalkkönyveket 
sem olvasgatott. Tehát „csak 
úgy" tanulta, a mesterséget.

Mert mesterség a szivarka- 1 .

•^nsesí 2sr5

fogy TZ1 Anna szerint*-— ° &
úgy VhetenfelmuZnl }Ó". MÍlWn’ <tMcor 6 rossz?
szaktudással és- szívvei bán- A cartas közben fellépd 
nak a géppel. Ezt W-om/ftJa ke*> ínszalag cserék, géprom- 
Bozdki Ilona Kozma C-áborné lasük renoeteg időt elrabolnak 
Ma tor kondomé példája is 0 OVártasi időből. Ha egy len- 

Példátlan haliam és szórna- ,zatoe cserére szerényen öt 
lom lakozik Bozóki elvtárs- „erceL számítunk, akkor ked- 
nőben. De a gépe is nagyon géphiba miatt
jó. A műszerésze. Kozma Gá- »*?** allU. ?e,le re{•«£«*■ 
bor szintén kiváló smk-mbe, ho0V 110 perci° bajlódtak Mó­ricz Jenővel a bnr—’-a cse­

rén, hiszen még egyikük sem 
begyakorlott, kiváló sz<mem­
ber.

Kiss Anna beismeri, hogy

így tehát eredményei elérésé­
ben ezek a tényezők is közre­
játszanak.

Kiss Annánál mú a hely­
zet. O három éve dolgozik a 
dohányiparban. Az üzemben nincs benne olyan nagy szar- 
mindössze egy éve van. Lágy- balom, mint. munkatársnői- 
mányoson is dolgozott, de gép- ben. A gépe viszont stíkszor 
kezelői minőségben ott alig elveszi, a kedvét, 
fél évin alkalmazták, Sokat — Már a táblára is ki vol-
gyötrődik, bajlódik a géppel, tam téve — mondja szomo-
Nem is ért úgy a gép szerke- rúan. Haj, akkor 104 százalé-
zetéhez. mint a régiek, jő mű- kom. volt. Szeretnék én most
szer ész e sincs. Móricz Jenő is a legjobbak közt lenni, mert 
még gyakorló a szakmában, kenyérkereső vagyok a csa- 
így hát nem csoda, hogy gyen- Iádban, Három éve dolgo- 
ge eredménnyel zárják a na- zom -— pedig még a 18 évet 
pokai. sem töHöttem be. Ha jobb

............ ■■■■■—1 0 + 0 ..............

lenne a. teljesítésem., pénzt is 
többet kapnék...

Kitts Anna örömmel ta­
nulna, fejlesztené a szaktudá­
sát, ha segítenének neki, A 
kisebb teljesítményű gépen is 
teljesítené a száz százalékot, 
ha foglalkozna vele valame­
lyik gépkezelő. De így, hiába 
törekszik, mindig hátul ma­
rad és sségyeli magát...

A Debreceni Dohánygyár 
sok szép eredménnyel büsz- 
Icélkedett már. Olykor moz­
galmat kellene kezdeményez­
ni a munkásnők között, amely 
mozgósítana a segítségadásra. 
Ideje lenne Kiss Annát s a 
többieket megtanítani a he­
lyes gépkezelésre. Hiszen dk 
is hozzá akarnak járulni a 
tervteljesítéshez, ők is azt 
akarják, hogy az üzem minél 
előbb teljesítse évi tervét. 
Csak ők megfelelő segítség 
nélkül nem képesék a legjob­
bak. mellé törni. Segítsenek 
nekik!

Reméljük az új esztendő­
ben. megszervezik az elvtársi 
— szakmai — segítségadást, 
s a jövőben Kiss Anna nem 
lesz a szivarkagyártők leg­
gyengébbje.

PONGOR JOLÁN

SOKAT FEJLŐDÖTT EGY ÉV ALATT 
A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI TANÁCS KÓRHÁZA

A Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács Kórháza az elmúlt év­
ben még a Városi Tanács Kór­
háza nevet viselte, csak ez 
év januárja óta került a Haj- 
dú-Bihar megyei Tanács ke­
zelése alá. Ha valaki ismerte 
e kórházat a múlt évben, és 
járt akkor a Bartók Béla úti 
épületben, amely ma már a 
Megyei Kórház egy része, egy 
mostani látogatása alkalmá­
val meglepődve tapasztalhat­
ná, 'hogy alig egy év alatt a 
kórház életében igen nagy 
változás ment végbe.

Új osztályokkal
gyarapodott a Megyei
Kórház

A kórház, az új épületek­
kel gyarapodva, több mint két­
szer annyi ággyal rendelke­
zik most, mint a múlt év vé­
gén. Akkor ugyanis 405 volt 
a kórházi ágyak száma, amely 
ma már 856-ra növekedett. 
Az ágyak növekedése mellett 
a Megyei Kórház új osztá­
lyokkal is gyarapodott. Olya­
nokkal, mint az urológiai, a 
baleset-sebészeti és ortopédiai 
osztály, a fül-, ott-, gégeosz­
tály, valamint a szemészeti 
osztály. Az új osztályokon kí­
vül a meglévők is sokat fej­
lődtek. Különösen nagy fej­
lődés tapasztalható a gyer­
mekosztályon, ahol a 31 ágy 
190-re szaporodott. A gyer­
mekgyógyászaton felállítottak 
egy 46 agyas korszerű fertőző­
osztályt, amilyen tudomásunk 
szerint más vidéki helyen még 
nincs. A gyermekgyógyászati 
fertőzőosztály, a kórház Bar­
tók Béla úti részlegén van s 
3—4 ágyas, üvegfallal elvá­
lasztott kis szobákból áll. Ha 
az ápoló az egyik ilyen szo­
bában tartózkodik, akkor az 
üvegfalakon keresztül végig­
lát a többi szobákon is, s ha 
esetleg valamelyikben sürgős 
szükség van segítségre, akkor 
Pillanatok alatt odasiethet.

Növekedett az ágyak 
szeme
a belgyógyászaton

A közelmúltban egy új 20 
agyas nőgyógyászati osztályt 
állították fel. A meglévő 60 
agyas belgyógyászati osztá­
lyon kívül egy szintén 60 
agyas belgyógyászati osztályt 
állították fel. A múltban fce- 
ves ágy lévén, nem egy eset- 
ben súlyos betegek több hé­
ten át vártak arra, hogy be­
juthassanak betegségük gyó­
gyítása végett a kórházba. Az 
uj belgyógyászati osztály fel- 
nllításéval a kétszeresére nö­
vekedett ágy számmal ez a 
helyzet megszűnt, mert sürgős 
es súlyos esetekben a bete­
get késedelem nélkül felvehe­
tik.

Az új belgyógyászati osz­
tályhoz egy 20 ágyas új osz­
tály tartozik, ahol a járványos 
inájgyulladásos betegeket 
gyógyítják, Ez az osztály e

betegség rendkívül fertőző 
természetének megfelelően 
készült, azaz a többitől telje­
sen izolált — külön tálaló, 
vizsgáló, fürdő, WC stb. 'hasz­
nálattal.

Fejlődött
as idegosztály Is

Hasonló fejlődés mutatkozik 
az idegosztályon is. Ez 20 ágy- 
gyal növekedett. Erre a de­
rék- és farzsába (lumbágó, 
diszkopátia, isiász) néven is­
mert betegségek gyorsabb, 
kórházi kezeléssel való gyó­
gyítása érdekében igen nagy 
szükség volt. Ezt az új ideg­
osztályt a Bartók Béla úton 
állították fel. Az idegosztálv 
egész személyzete — Papp 
Zoltán egyetemi tanárral, az 
osztály vezetőjével e yj.t, 
megfeszített munkát végez, 
hogy a két — egymástól 
igen távol eső — helyen lévő 
idegosztályon feladatukat jó! 
ellássák.

Látogatásunk alkalmával a 
Megyei Koilhuz több úszta at 
néztük meg, mindenütt nagy 
rend és tisztaság uralkodót ', 
a műtőtől kezdve a tálalóig 
Ilyen környezetben a betegek 
is jól érezhetik magukat s ez 
mindenképpen sietteti gyó­
gyulásukat.

A tisztaság, higiénia
kérdéséről

Ugyanezt azonban nem 
mondhatjuk el a kórház 
konyhájáról. Sajnos a Hajdú- 
Bihar megyei Tatarozó és 
Építő Vállalat a többszörös 
ígérgetés ellenére, a munká­
latokat még mindig nem fe­
jezte be. Ilyen körülmények 
között nehéz itt teljes tiszta­
ságot tartani. A konyha ve­
zetői azonban addig is, amíg 
a konyha építése végleges be­
fejezést nem nyer, több gond 
dal és jóakarattal olyan tisz­
taságot tartsanak, amit az a 
hely, ahol a betegeik részére 
főznek, megérdemel.

Nemcsak a konyha elkészü­
lése az egyetlen problémája 
a Megyei Kórháznak. Mint­
hogy a kórház több helyen 
települt, a betegek élelmezése 
— bár biztosították a meg­
felelő mennyiségű anyagot — 
nem kielégítő. Ez abból követ­
kezik, hogy olyan gépkocsi 
szállítja az ételt, amelyik er­
re nem alkalmas. Ha egy 
olyan kocsival rendelkezné­
nek, amelyikkel ezt a problé­
mát megoldhatnák, akikor nem 
lenne arra szükség, hogy az 
ételt újramelegítsék. Másrészt 
a személyzet idejét ezzel el­
rabolják, nem is szólva arról, 
hogy egyes ételféleség újra- 
melegítés Után elveszti ere­
deti friss voltát, ami a beteg 
szempontjából nem közömbös. 
Ezen a helyzeten az Egész­
ségügyi Minisztérium egy kis 
jóakarattal segíthetne, hiszen 
e kórházban csak november 
30-ig 13 200 beteget gyógyí­

tottak. Ennyi beteg jó élel­
mezése, gyors kiszolgálása, 
egy, az ételt melegen tartó 
ételszállító kocsitól is függ. 
Remélhetőleg figyelembe ve­
szi ezt, az Egészségügyi Mi­
nisztérium és gondoskodni a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Kórháza igényelne' ' v)i
kielégítéséről.

Az ellenőrzés 
megkönnyítésének 
gyakorlati módja

Minthogy éppen az autó- 
problémánál tartunk, még egy 
másik autóügyet is meg teli 
említenünk, amely szintén az 
Egészségügyi Minisztérium 
jóakaratán múlik. A Megyei 
Kórháznak ugyanis nemcsak 
az a feladata, hogy a kór­
házban lévő betegeket gyó­
gyítsa, hanem az is, hogy az 
egész megye gyógyító munká­
ját megszervezze, irányítsa és 
ellenőrizze. A Me"vei Kórház­
hoz tartoznak a Berettyóúifa- 
lui Kórházon kívül a megye te­
rületén lévő szülőotthonok, va­
lamint gyógyító és szakmai 
szempontból a körzeti orvosi 
hálózat is. Feltehetjük a kér­
dést, hogy a kórház megyei 
főorvosai hogyan tudják irá­
nyítói, továbbképzési, ellen­
őrzési és sok más irányú 
munkájukat — a Berettyóúj­
falui Kórház, a szülőotthonok, 
a körzeti orvosok felé — tel­
jesíteni. ha nem tudnak e he­
lyekre eljutni?

Ugyanez a helyzet a Me­
gyei Kórház igazgató főorvo­

sával, dr. Várkonyi Pál elv- 
társsal, akire a megnagyobbo­
dott Megyei Kórház és a me­
gye egészségügyének fejlesz 
tése nagy felelősséget hárít 
s bizony az irányítási és el­
lenőrzési munka ilyen körül 
mények között, gépkocsi hiá­
nyában nagyon nehéz és sze 
gényes. Az Egészségügyi Mi 
misztérium ugyan papíron ki­
utalt egy gépkocsit a Megye 
Kórháznak. Az autó gépkocsi­
vezetővel együtt meg is ér 
kezeit, de egy másik rendel 
kezessel a kocsit a gépkocsi 
vezetővel együtt átirányítót 
Iáik táppénzellenőrzésre az 
SZTK-hoz. így aztán van is 
kocsija a Megyei Kórháznak 
meg nincs is, azaz mondhat 
nárak úgy is, hogy „nesze 
semmi, fogd meg jól“. Hisz 
szü'k, hogy az Egészségügy' 
Minisztérium ezen a helyze 
ten, egy valóban a Megye 
Kórház rendelkezésére ál! 
gépkocsi kiutalással változta*

A Megyei Kórház előtt na?' 
feladatok állnak, amelyek e' 
sősorbain minőségi feladatuk 
Egyrészt a betegekhez val 
viszony alapvető megváltó; 
tatása — mindenki a betege 
kért — másrészt a gyógyít 
•munka színvonalának emelé 
se. E kettős feladat lényegé 
ben egyet jelent s mindé: 
biztosíték megvan arra, hog' 
az alig egy év alatt nagy fej 
lődést elért kórház e kettő1 
feladatát maradéktalanul vég 
re'hajtja.

Németi Év

Újdonságok 
a csemegeboltokban

Most, közvetlenül kará­
csony előtt az Elelmiszerkis- 
kereskedelmi, valamint a 
Csemegekereskedelmi Válla­
lat boltjai gazdag választék­
kal várják a vevőket. Az ela­
dásra leerülő élelmiszeripari 
cikkek között újdonságok is 
szerepelnek. így máris nagy 
népszerűségnek örvend a bu­
dapesti Konzervgyár „reggeli 
készítménye“, amely sertés­
húst, szalonnát, rizslisztet, s 
fűszeréket tartalmaz. Ara 
mindössze 7 forint 40 fillér.

A csemegeboltokban meg­
jelentek már a Mirelit mély­
hűtött gyümölcskülönlegessé­

gei is. Bőven lehet kapni cuk­
rozott málnát, dinnyét, sár­
gabarackot, földiepret, ribizlit 
A mélyhűtött gyümölcsök 35 
és 50 dekás csomagolásban 
kerülnek forgalomba.

A téli étrend változatosab­
bá tételét segíti, hogy a ke­
reskedelem a tavalyinál jó­
val több sűrített paradicso­
mot, paprikát, zöldbabot stb. 
árúsit. A befőtteket kedvelők 
sem panaszkodhatnak, a vá­
laszték csaknem kétszerese a 
múlt évinek.

A pártoktatás tapasztalataiból
Páripropaganda munkáink moll sem jelentek meg a ta- 

legfontosabb feladata gok — cs ebben n_.gy.ne. «ek- 
párttagságunk marxista-leni- ben 'hibás az alapswivcz-r 
nista képzettségének állandó mert nem mozgort.ot a ok t 
növelése. Az előttünk álló a megjelenésre De .togv 1» 
nagy feladatokat csak elrnéle- mozgósította vo,na mixo. ma 
illeg jól felkészült párttagok- guk az alapezervezsti ve.ca> 
kai tudjuk nfegoldani. A tö- ségi tagok sem jemnto.í megkai tudjuk —„-------- -
megek vezetésének, mozgási- a foglalkozáson, 
sásának művészete megköve- Másik oka az uiobo. no 
‘•éli az elméleti tudást, azaz napban mutatkozó -s .> 

társadalom fejlődési törvé- mesedósnak az. hogy a p opa-

nazni tudtok. Pártunk pro- tisztában az anyaggal, azt a
................... ' -----szik...

Sportbemutató a biharnagybafomi 
December 21 Tsz-ben

A biharnagybajomi Decem­
ber 21 Termelőszövetkezetben 
az utóbbi hónapokban fellen­
dült a kulturális és sportélet. 
Sok fiatal dolgozik ebben a 
nagy szövetkezetben és így es­
ténként megtelik a kultúrház, 
amelynek színpadát a színját­
szó és táncegyüttes szorgalmas 
tagjai foglalják el. Ugyanak­
kor a tsz ifjúsága nagy asztali- 
tenisz csatákat vív. Kedvelt

játék lett ez a tsz-ben. Most 
súlyemelő, birkózó, ökölvívó 
és labdarúgó szakosztályokat 
hívunk életre.

December 18-án, vasárnap 
délután 3 órakor a kultúrház- 
ban kezdetét veszi a kultúr és 
sportbemutató, amelyre nem­
csak a tsz fiataljai, hanem az 
egész falu készül.

Tündik Lászlóm;

pagandamunkéiának az a hi- ‘hallgatók hamar észreveszi 
vatása. hogy fölfegyverezze a és régi igazság az. hogy a 
■emmunist-ákat az elmélet rossz példa ragad. De van egy 

’«gyverével. feladataik minél harmadik oka is a pártokla- 
tökéletesebb végrehajtására, tásban jelenleg mutatkozó ia- 
A dolgozó nép pártja mindig zaságoknak, mégpedig a te.- 
lagy gondol, fordított'a párt- sőbb _ pártszervek részéről az 
"atfság marxista—leninista mű- ellenőrzés hiánya. Hogy a 
veítségónek növelésére, ezért debreceni járásban legalább 
a pártoktatásnak igen nagy 15 szeminárium még mindig 
fontosságot tulajdonít. nem indult meg, és hogy a

Ha megvizsgáljuk megyénk- működő szemináriumoknak is 
ben a politikai oktatás jelen- 110 százaléka általában 2--6 
légi helyzetét, azt kell meg- előadással el van maradva a 
állapítani, hogy a tavalyi ok- tervtől, mindezek annak kö- 
tatósi év tapasztalataihoz mér- vetkezményci, hogy a debre- 
ten az idén lényeges a javu- ceni járási pártbizottság nem 
lás. Ez azonban egyáltalán végzi rendszeresen a pártok- 
nem ok az elbizakodottságra, tatás ellenőrzését, 
mert az eredmények mellett 
sajnos hiba is akad szép szám­

terme! őszöve tkezetekben.

Különösen sok a nehézségtoliiLro uxiL/a io cwvau oi,vív ooum- , rí' - . ,
mai. Sok párt-alapszervezet- f al^íoíu Partoktaiasban a 
ben hibát követtek el mind- ermelőszovetkeze 
«árt a kezdetnél, sőt még azt m™. gazdasagokban es gepa - 
megelőzően, az oktatás eloke-
zítésénél. A hallgatók kivá- 

'asztásánál tudniillik nem vet­
ték figyelembe, hogy kit von-

lomásokon. Igen hajlamosak 
a termelőszövetkezetek veze­
tői, sőt pártvezetői is arra, 
hogy mentségképpen a sok

nak be a pártoktatásba. Nem ínunkára , hivatkozzanak, mi­
kor az oktatás elhanyagolása
kerül szóba. De megtalálható 
ugyanez a vélekedés az álla­
mi gazdaságokban is, a gép­
állomásokon pedig még foko­
zottabban. Pedig a vak is

egy helyen, mint például a 
komád! Béke Tsz-ben nem 
beszélték meg az oktatási be­
osztást a hallgatókkal.

Az elmúlt két hónap gya­
korlata azt mutatta, hogy látja, hogy különböző „objek- 

egtöbb probléma az alsófokú tív“ nehézségekre hivatkozni 
iktatásnál adódik. Sok helyen nem más, mint kibúvót keres­
sen gyengén működnek a po- ni a felelősség terhelő súlya 
itikai iskolák, de a rnarxiz- «dói.

-nus—leninizmus alapjai tan- Befejezésül a hibák t'elso- 
"olyamoknál sem vigasztalóbb rolása után válaszoljuk meg 
1 helyzet. Egész sor helyen a nyitva hagyott Kérdést, 
meg sem tudták indítani az hogy mit csináljanak a párt- 
oktatást, s ahol megindult a bizottságok és párt-alapszer- 
anu’iás. ott is elé«? vontatót- vezetek a hiányosságok meg- 

tan halad. Derecskén például szüntetése érdekében? Mit te- 
október 18-án. az első foglal- gyenek azért, hogy a pártok- 
kozási napon a 21 hallgató kö- tatásban jelenleg' megmulal- 
zül mindössze kilencen jelen- kozó liberalizmus a pártvezé­
rek meg a községi alapszer- tők részéről és elken.vei mese- 
ezet politikai . iskoláján, dés a hallgatók körében, m;- 

'Jgyancsak Derecskén egy ina- előbb felszámolódjék?
•ik politikai iskolán azért nem
odúit meg az oktatás ideje- Elsősorban mindazokon a 

ben, mert villany nem volt ‘helyeken, ahol a hallgatók 
■i számukra kijelölt helyiség- n?m jelentek meg a fogialka­
tién. A Nagyrábéi Gépáilomá- zásokon, az alapszervezetek 
:on pedig még a mai napig párttitkárai beszélgessenek el 
is csak tervezik az oktatás újra külön-külön a hiányzók- 
negkezdését, ahelyett, hogy hal, és okos felvilágosíio szó­
tár az ötödik foglalkozásra val, a gyakorlati életből vett 
, ’szülnének. példákkal bizonyítsák be, hogy

Vannak azonban ió oétoák minden pái ttagnaK nagy 
is, melyek azt bizonyítják, 'Züksége van ideológiai kep- 

ogy az előbb említett hiá- zeltsegenek novelesere. 
nyosságok nem általánosítiha- AJjásodszor az alapsze -vezo- 
■ók az egész megyére. Nagy- ”> tek és járási pártbizoti- 
étán a községi alapszervezet ságofe a jövőben sokkal gnn- 

marxizmus leninizmus tan- dósakban ellenőrizzék az ok- 
folyamánál a 25 'hallgató kö- tatást. Ez az ellenőrzés ne 
“ül 23-an megjelentek. Ugyan- csak arra terjedjen ki, hogy 
csak példamutatóan eljártak hányán jelennek meg az ok- 
1 foglalkozásokra a vámos- tatásokon, hanem arra is. hogy 
béresi pártoktatási csoportok a hallgatók milyen mérték- 
hallgatói is. Sorolhatnánk ben sajátítják el az előadások 

■ 2okät 3 politikai iskolákat gs anyagát. És az €l Ion őrök no 
marxizmus leninizmus tan- osuoán számonkérő felügyeleti 
folyamokat amelyeknél nem közegek legyenek, hanem el­
volt baj az első időkben, az sősorban segítséget adó e v- 
első két-hávom anyagnál a tái-sai a hallgatóknak, s ha 
megjelenéssel. Jelenleg azon- kell, ott a helyszínen adják 
oan úgy áll a helyzet, hogy meg a segítséget az oktatás 
nemcsak a gyenge, de a leg- színvonalénak emeléséhez, 
aktívabb csoportoknál is visz-
szaesés mutatkozik a tanulás- Harmadszor a pánbizottsá- 
bai). gok már most kísérjék figye­

lemmel, hogy a marxizmus— 
KA i az oka a pártoktatás leninizmus tanfolyamok pro- 

e lendületében mutatkozó pagandistái hogyan készül"efe 
hanyatlásnak? Részint az, a januári járási propagandista 
hogy az alapszervezetek nem tanfolyamokra. Végez:' ü\ a 
kezelik a párttagok^ politikai járási pártbizottságok csak- 
képzését olyan lelikiismerete- úgy, mint az alapszevveze'ek 
sen, mint aihogy azt e fontos vezetői, adjanak sokkal több 
kérdés megérdemelné. A bi- segítséget mind a prop aga n- 
harkeresztesi Rákóczi Tér- distáknak, mind pedig a hall- 
melőszövetkezet párívezető- giatóknak az anyag elsajáti- 
sége hibás például azért, mert tásának könnyebbé tételére, 
nem tudjak megtartani a cső- mert csak így küszöbölhetők 
port foglalkozásokat. A ko- k] h jelenlegi hibák s csak 
»•nádi Béke Tsz-ben ugyanez a így emelhető" a pártoktatás a 
helyzet. Az utóbbi szemináriu- kívánt színvonalra. V. B.

Drúlkiftélpálva a Mont Blancon át
Nemsokára húsz perc alatt országi Courmayeurbe Ez 

lehet majd feljutni Európa lenne a világ leghosszabb
legmagasabb pontjára. A drótkötélnélváia VémSltomá tervek szerint a franciaor- a™tkotelpdlyája. Vegálloma-
szági Chamonixból drótkö- tat Europu legmagasabb 
télpályát építenek a Mont- pontján (3842 méter) építe« 
Blancon keresztül az olasz- nék,



4 NÉPLAP

-Ik

t95S- PEC, 18., pbjjtek

írja: OLTVÁNYI OTTO
III. FEJ BZ ET

,ís ókori öli ni/titsi játékok 
fénykora és hanyatlása

A,- okon olimpiai játékok 
fénykora időszámításunk előt­
ti VI. és V. századra esett. Ek­
kor tűntek fel a legtehetsége­
sebb versenyzők, akiknek tu- 
cl-a sár o' a nép nyelvén mon­
dák is éltek. Ilyen híres ver­
senyző volt Miion, a birkózó, 
Először i. e. 540-ben gyermek­
versenyen győzött. Később 
nat alkalommal a birkózás­
ban lett olimpiai bajnok. Ere­
jéről azt tartották, hogy ná­
la nincs erősebb ember. So­
kat virtuskodon is Miion. 
Eqy alkalommal vastag bél­
húrt tekert fejére, majd visz- 
szatarotta lélegzetét s a meg­
feszülő erek a homlokán szét- 
patti.uották a húrokat. Halá­
lai is erejének köszönhette. 
Erdőbe ment. mert egy fát 
nem tudtak széjjel hasi tani. 
M>ion az ék által keletkezett 
nyilasba tette öklét s a fa fr- 

sebe kezdett. Az ék ki­
pattant s tv) i Ion ók le a fába 
szorult. Senki rzm segííetv 
rajta s a monda szerint fai 
Itaso!. téptek szév a nagyere- 
ü birkózót, o volt az egyet­

len olimpiai győztes, aki 
szobrát vállára kapta és úgy 
vitte :.i szent ligetbe, ahol azt 
felíillitohák. Egykori írások 
megjegyzik még Mi Ionról, 
hogy nemcsak erejéről, ha­
nem étvágyáról is híres volt. 
liyen adatok szerint képes 
vou egyszeri étkezésként több 
kilo húst enni. A tanulásban 
is kitűnt, a híres Pythagoras 
legkiválóbb növendékei köze 
tartozott.

Miiont és a többi olimpiai 
qyvzlest az ókori olimpiai já­
tékok fénykorában hatalmas 
ünnepséggel köszöntötték. 
Szokás volt. hegy a győztes 
nevén kívül kikiáltották apja 
nevét és szülővárosának he­
lyét is. A híres ökölvívó, Di- 
agorás győzelmét eképpen 
adták tudtúl: ,,Az ökölvívás­
ban győzött Diagoras, De ma­
gnós fia, a rhodosi Jalysos 
város szülötte!" A bajnoki 
olajfa ágból font koszorút Ze­
ns templomában adták át. 
Ekkor felharsantak a trombi­
ták, megszólaltak a fuvolák 
es a.? ezernyi tömeg tomboló 
lelkesedése és virágdobálása 
közben ünnepelték a győztest. 
Ezután bajnoki diadalmenet­
ben vitték haza azon a négy­
lovas kocsin, amelyet szülő­
városa küldött eléje. A vá­
rosba érkezés előtt a városvé­
dő falakat egy helyen meg­
bontották s ott vitték be a 
győztest, annak jeléül, hogy 
nincs szükségé védőfalakra 
annak a városnak, amelynek 
ilyen szülötte van. A győztes 
élete vegéig díszpolgára ma- 
rsdt a városnak s gondoskod­
tak arról, hogy a győzelmet 
emlékoszloppal, szoborral
örökítsék meg Olympiában.

Az olimpiai játékok fényko­
ruk után egyre halványabbá 
válnak, egyre jobban vszte- 
nek színvonalukból. Kezd cél­
talan, tartalmatlan üres já­
tékká válni. És amint eleinte

a futóversenyeken volt a 
hangsúly, az idők múlásával 
egyre inkább a pompára, a 
fényre, a gazdagságra került 
a fósúly. A szent liget körül 
egyre másra épültek a pom- 
pásabbiiál pumpásabb arany­
nyal és márvánnyal díszített 
épületek. A futóversenyek he­
lyett a kocsiversenyek felé 
fordul a nagyobb érdeklődés. 
A .kocsiverseny a gazdagok 
versenye volt s nemcsak az 
volt a fontos, hogy ki győz, 
hanem az, hogy kinek a kocsi­
ja fényesebb, díszesebb. A 
szép fogatok tulajdonosai nem 
versenyeznek, hanem a rab­
szolga tartó egy-egy ügyes ko­
csisára bízza a hajtást. A 
győztesnek járó koszorút 
azonban a fogat tulajdonosa 
kapja, hiszen a kocsis ugyan­
olyan eszközzé válik a győze­
lem szerzésében, mint a fogat, 
vagy a ló. Ilyen esetekben 
engedélyezték a rabszolgák 
indítását az olimpiai játéko­
kon csakhogy sohasem ók 
kapták a babért, hanem a 
földettúró rabszolgák kizsák­
mányoló). Engedték az olimpi-

FILEP TIBOR (D. HALADÁS) 
NYERTE DEBRECEN VÁROS 

SAKKBAJNOKSÁGÁT
Még szép vem iber ben eifoetfclő- 

dött Dőbrcoen város 1955. évi 
p egyéni «aidebajnoksága. A vá- 
! roa húsa Legjobb sakkozója in- 
► dúlt <\ bajnoki cím elnyeréséért, 
! <a helyezéseikért, mert. aa első 

r négy részit veszi -azi országos 
♦ bajnokság elődöntőinek közeiel- 
X meiben. A verseny játszmáit 
t éles küzdelmek jellemezték. A 
X bajnokság nem hozott meglepő 

; test, a tavalyi bajnok. Filep Ti­
bor. a D. Haladás versenyzője 
megörelem eleien jutott a baj­
noki címhez — 92 százalékos 
te1 jetiit mén yl ért el.

A bajnokság végeredménye:
1 Fi Lep (D. Haladás) 17,5 pont, 

t 2 Daróczi ÍD. Haladás) 15, 3.X Vajai (CtÖCS Vasas) 11, 4. Szi- 
t gethy (D. Haladás) 12,5, 5.
X Réthi (D. Haladás) 11,5, 6. Kal- 
X már (D. Vörös Meteor). 11, 7.
T. Hirsch (D. Vörös Meteor) 10,

8. Szakály (D. Vörös Meteor) 10,
9. Vlszokay (D. Bástya) 9.5, 10.
Szarvas iD. Haladás) 9,5 porul- 
bajt.

A D. TÖREKVÉS BARÁTI 
KÖR

december 17-én este 8 órai kez- 
de t tel itt z M N DS Z- sze I egy ü 11 a
Járműjavító kultúrtermében kul­
túrműsornál egybekötött disznó­
toros vacsorát rendez. A műsor 

♦ és vacsora, után liánt: kt>vetkezik.
X A Baráti Kör cziu.on meghívja 
t tagjait csalávljukika! együtt.

HÍREK

sporthírek

Közületi boltunknál de­
cember 27-én, lerakatunk- 
nál december 28, 29, 30-

LELTÁR
ÁRUSÍTÁS

MIATT AZ 
SZÜNETEL

Keletmagyarországi Pa­
pír és Irodaszerért., Deb­
recen, Vörös Hadsereg 

útja 41.

' _ ------- 1................ *•**- WI...IJJI- ^ K
ai szabályok - egyetlen eset X vétség 
s ez kivétel — hogy a kocsi- '** 
versenyeken nők is indulja­
nak. Így lett az ókori olimpi­
ai játékok első női olimpiai 
bajnoka Ágesialos spártai ki­
rály nővére. Kyniska. Igaz 
ugyan, hogy a győzelmet 
egyik kocsisa szerezte meg, 
de a bajnoki koszorút Kyniska 
homlokára helyezték.

A görög társadalom ha­
li vadasával veszti fényét az 
olimpiai küzdelem is. Amikor 
Leonidas spártai király ma­
roknyi seregével hősiesen 
küzd — védve a görög népet
— <* thermopyleai szorosban 
a túlerőben lévő seregekkel, 
a görög városok elutasítják

spártai király segélykéré­
sét. Arra hivatkoznak, hogy 
legjobbjaik Oiympiában küz­
denek. Az egyéni dicsőség, a 
hírnév, a győzelmi koszorú 
fontosságban megelőzi a haza 
védelmét. ..

Az olimpiai játékok hanyat­
lásának idején Néró római 
császár olimpiai koszorút sze­
rez. A 211. olimpián Néró tí­
zes csikófogat versenyt ren­
del el és azon ő Is elindul.
Verseny közben kiesik a ko­
csiból, nehezen tudják vissza­
tuszkolni s a tízesfogat a kék­
foltos császárral a célba 
hajt a 335 méteres verseny- 
gályán, amelyet tizenkétszer 
kellett körülhajtani. A bírák 
Nérónak ítélik a pálmát — há­
lából Néró római polgárjoggal 
ruházta fel a zsűri tagjait...
— kéz kezet mos alapon. Né­
ró meg ezzel sem elégszik 
meg. Egy alkalommal költői 
versenyen indul — más által 
irt költeménnyel — s mivel 
ellenfele nincs „veretlenül" 
nyeri a versenyt és kapja a 
babért. . . íme így érvényesült 
az idealisták által hirdetett 
olimpiai eszme az ókori játé­
kok idején.

(Az olimpiai cikksorozat 
legközelebbi feiezetében — 
december 23-án — a Nénlao 
melbourne-i tudósítója A. S.
Leslie riportját közöljük, 
amelyben beszámol a XVI,
Nyári Olimpiai Játékok előké­
születeiről.)

kézilabda társadalmi s:
u-iiuái* 5-től játékvezetői 

tanfolyam ot rendez;. Jeleit keziu<i 
december 19-ig lehet Vajda Gá­
bor szervezési felelősnél. — 
Ma délután fel 4-koi* úttörők, fél 
7-kor pedig* a középiskolásak 
részére úszó versenyt rendeznek 
® fedett uszodában. — Közép- 
isko I ás röplab da (epe mb aj u oki 
mérkőzések eredményen Fiúk: 
Csokon-ai T. —Csokonai II. 74:38, 
Fazekas— Osckotúti I. 54:28 épí­
tőipari—Csokonai .[. 61:21, Cso­
konai II.—01 eg Koeevej 60:33, 
Építőipari—Olcg Kosevój 53:14. 
Leá ily ok: Csők onai—Építői par j 
33:32. — Szabadfogású birkózó 
csiapatba j nok'i-i nórkőzúsek lesa- 
n-ek vasárnap Debrecenben. A 
D. Törekvés TI.. Diósgyőri Va­
sas és aa Egri Vasas birkózói 
küzdenek a területi csapatbaj­
nokságért 10 ómi kezdettel az 
MTH tornatermében. — Hajdú­
szoboszlón. Dea’ecskén, Bereíy- 
tyó újfalu ban és P ü spö k kid án y- 
ban január végétől fiúk és le­
ányok részvételével kézilabda 
tevembajHokisáigot rendez az 
MTSB. — VL. SORTEX —Kisvár- 
dai Vasas labdarúgó oeztályozó- 
rnérkőzóst rendeznek v«a,»ároap 
1 órakor az Építők pályán.

1918-ban meg­
alakult a Lengyel 
Kommunista Párt, 

1770-ben szü­
letett Beethoven 
zene költő.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS : Borult, pá­
rás idő,, sokfelé

___________eső. Időnként
élénkeb b déli, 

délnyugati szél. A hőmérséklet 
tovább emel ked ik. Legm-agasabb 
nappali hőmérséklet pénteken 
északon 5 — 8, délen 8—11 fok 
között. A fűtés alapjául szolgá­
ló várható közóph önmérséklet
4— 7 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN
a hőmérsékleti maximum 3,5, 
a regjei! minimum mímiöa 2,6 
fok volt. rataj mentén mínusz 4 
fokot mértek, napsütés nem volt. 
A pap folyamán 6 mm csapa­
dékmennyiség hullott.

A HAZAFIAS NÉPFRONT vá­
rosi bizottsága Vörös Hadsereg 
útja. 77 szám alól Vörös Hadse­
reg útja 54 szám alá költözött. 
Bal lépcsőhöz IT. lépcső, II. eme­
let.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
5— 7-ig a Dolmány utca 5 szám 
•alatt Nagy Pálné, 5—7-ig *iz Üt- 
törőházhati Ctsmill Mihály. 4—5- 
ig a Szotyori telepi kuitűrott- 
hon-ban Jászai János, 6—7-ig 
Kovács Gyű kíné, 5—7-ig a Po­
roszlód úti Iskolában Sevess Já- 
uüssí, 4 — fi-lg a Cecília u. 9 szám 
alatt Nagy Mthályné kerületi fca- 
n ács tagok fogadóórát tartanak.

A DONGÓ SZÍNPAD vasárwa«p 
délután 5 órakor '«a városi kul- 
t úr otthon ban bem maija új mű- 
'Sorát: „Zsibvásár” .5 műsor leg­
jobb számaiból.

DE. FLACH BÁRT ERNŐ, a pé­
csi egyetem tanára, aki koráb­
ban a debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem tanára és a 
jogi ka?' dékánja, a jogtudomá­
nyok kandidátusa volt, 59 éves 
korában ‘ elhunyt. Temetése 
szombaton délután 2 órakor 
lesz a debreceni Köztemető disz- 
í 'avat.' 11( >zó j á bői.

Gyors megoldást a Nagyiétól Gépállomás 
problémájára

ÄRTMIREK

Anyakönyvi hírek
Születések: Budai Antal Ko­

nyán , Arvtal; Kati János Hajdú­
böszörmény, Anna Éva; Tuka 
Imre Téglás, Margit; Ölveti Gá­
bor ITajdúhadház, Gábor; Tutor 
Károly Apafi u. 117, Éva; Török 
Kálmán Hajdúszoboszló, Kál­
mán; Szilágyi Imre Határ út 21, 
Imre; Soltész Lajos Diószegi út 
13. Lajos; Budai Antal Konyár, 
Antal; Orvos Pál Bagamér, Mar- 
git; Kertész Lajos Varga u. 3, 
Lajos; Bráda János Egyek, Já­
nos; Keman.es Gábor Póterfia u. 
37, András; Szol!ősi András 
Mester u. 24, Katalin; Bancsi 
István Vértesi u. 2, Katalin;

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
OKTATÁSI HÍREI

Politikai gazdaságtan I. évfo­
lyam propagandistái részére ma 
konferencia lesz „Az áruterme­
lés. Áru és pénz” című témából 
a Pár toktat ás Házában. (13 árn­
nyá i ©•ívtárs konferenciáját az 
M'D'P vb-?i tartja meg.)

Politikai gazdaságtan 11. év­
folyam propagandistái részére 
ma délután _ konferencia lesz 

A nemzeti jövedelem', a társa­
dalmi tőke újra termeié,se’1 cí­
mű témából a Pár toktat ás Há­zában.

Becz Sándor Andaházi u. 8, 
Imre; Szabó János Bokányi De 
zső u. 17. Mária; Oláh Mlklóí 
1 ele,ki u 51, Katalin Mária.

Házasságok: Varga Lajos
Tótújfalu és Pongor Katalin Te­
gez u 52; Szászi István Böször- 

T ményi út 32 és Ács Margit Bö- 
szőrmén yi út 4; Sör és Márton

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 óra­

kor: Tiltott szerelem. Csak 16 
éven felü1 leknekI — BEKL: dél­
előtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor: Tiltott szerelem. Csak 16 
éven felülieknek. Délután fél 4 
és 7 órakor: Hamlet. — METE­
OR: fél 3, 5 és negyed 8 óra­
kor: Légből kapott zenekar. — 
FJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 

8 órakor: Három testőr.
Téglagyár: Nagy kísértés. — 

Állami Szanatórium: Róma nyílt 
I város. — Postás kultúrotthon: 
I Római lányok. — Fűtőhöz: Világ­

bajnok. — Csapókért I.: Ed 
Martin, a pincérfiú. — Rákosi 
telep: fél 7 órakor: Egy nyáron 
át táncolt. Csak 16 éven felüli­
eknek 1 — Dózsa Vándor I. 
Lukaháza: Világbajnok. — Dó­
zsa Vándor II. Rákosi telepi Dó­
zsa Tsz: Gázolás.

A'i elmúlt hetekben a Nagy- dezzük, hói 
létai Gépállomáson jártunk. A 
külső benyomás bizony nem a 
legkedvezőbb volt. Három 
épület mellett ott állnak a 
cséplőgépek, vetőgépek, ekék, 
tárcsák és különböző szerszá­
mok és gépek. Veri őket az 
eső, fúja a szél, feszíti a fagy 
foga. önkéntelenül is felvető­
dött a kérdés, miért engedik, 
hogy a gépek élettartama 
ilyen mostoha viszonyok kö­
zött csökkenjen, sok és sok- 
ezer forint menjen kárba 
évente.

Egyet mást aztán meg is 
tudtunk. Öt évvel ezelőtt jött 
lére a Nagylétai Gépállomás.
Akkor még mindössze 9 erő­
gép volt. A következő évben 
már jóval megnövekedett az 
állomás gépparkja: hat csép­
lőgépe, két kombájnja és tíz 
erőgépe volt, nem beszélve a 
munkagépekről. Ebben az 
esztendőben kezdtek hozzá a 
gépállomás építéséhez is, és 
hogy milyen mesterien azt 
igazolja, hogy mindössze há­
rom épületet készítettek, ame­
lyekből egyet színnek, a mási­
kat irodának és raktárnak, a 
harmadikat pedig javítómű­
helynek használnak. Ekkor 
már komoly gondokkal küz­
dött a gépállomás az elhelye­
zésnél, de ebben az esztendő­
ben még ezt is tetőzték, ugyan­
is a Hosszúpályi Gépállomást 
is csatolták a nagylétaihoz 
és így csak. az erőgépek száma 
66-ra növekedett, nem is be­
szélve a többi gépekről, a 38 
cséplőgépről, a 10 arató és 
kévekötőről, és a három kom­
bájnról. Ezek a gépek most 
ponyvával letakarva ott áll­
nak az udvaron, s bizony 
akárhogy vigyáznak is, két- 
három év alatt egy ponyva tel­
jesen tönkremegy, az ára több 
minit 4000 forint. Csak egy 
kis számadást kell csinálni és 
mindjárt kiderül, hogy két- 
három évente csak a ponyvák 
belekerülnek mintegy 150—
160 000 forintba. Jogosan kér-

, — itt a takarékos*«.«
nem lehetett volna-e ezt 
Iáimképpen megoldani. 
sek szerint — akik legiHeM-T 
sebbeit ebben a kérdésben - 
nem. Tudniillik évekkel 
lőtt tervet készítetlek 
hogy a gépállomást kiéin''Mr* 
több színt húznak még íJll 
Hogy miért, vagy miért nem* 
ez elmaradt, mindössze “ 1 
kút épült meg. Lehet, 
nincs rá fedezet. De

egy
hogy

. —v vajon il­
letékesek nem tudtak volna <* 
valami megoldást találni, nem 
hagyni, hogy évente sok eze” 
törint értékű anyag és »én 
menjen kárba, illetve rontó 
lódjék. Arról nem is beszélve, 
hogy most a gépállomás do1* 
gozói a színt kénytelenek ki­
üríteni és ott a hidegben ja** 
vítani, mert nincs más helyi­
ség. Hidegben pedig nem kei. 
lemos dolog egész nap ott dója 
gozni.

Hogyan lehetne segíteni 
ezem a problémán? A gápálló* 
más igazgatója, mezőgazdá­
sza és főgépésze szerint, csak 
egyképpen, ha saját 'erőbő1 
valahogy összeállítanak egy 
színt. Ez sem rossz, de vájom 
nem lehetett volna-e azt meg­
csinálni, hogy a gépállomást 
ne Nagyiétán egyesítsék, ha­
nem Hosszúpályiban, ahol 
nemcsak elegendő hely lett, 
volna a gépek számára, hanem 
javítóműhely is, s ezenkívül 
a dolgozók sem kerültek voi* 
na mostoha körülmények kő« 
zé, s most nem. állna a volt, 
Hosszúpályi Gépállomás ki. 
használatlanul, mert mindösz* 
sze most csak egy brigádszál« 
lás van ott.

Valahogy megoldást kell ta­
lálni, hogy ne menjen tönkre 
sok ezer forint értékű anyag 
s a dogozók is normális, vagy 
legalábbis normálisabb körül­
mények között dolgozzanak! 
Ez a megoldás pedig az, hogy 
most a téli gépjavításnál a gé­
pek egy részét Hosszúpályi
ban, a másik részé' 
Nagyiétán javítsák*

pedig

Változatos moziműsorok 
az 1956-os év első negyedében

A Mezőgazdasági Kiállítá­
si Iroda értesíti az elővé­

teli jég /szervezésben 
részvevő üzemi (szakszer­
vezeti) propagandistákat.

J LG YS Z E KV EZ Ö KÉT, 
Fogy az általuk eladott 
belépő és sorsjegyek ér­
téke után őket megillető

3% JUTALÉKOT
a megyei tanács mező- 

gazdasági igazgatóság 
pénzügyi osztályával el­
számolta. Az üzemi jegy­

szervezők
JUTALÉKOK
ÁTVÉTELE

végen forduljanak a me­
gyei tanács vb. mezőgaz­
dasági igazgatóság pénz­

ügyi osztályához.

f mm$L
30 SZÁMÚ

HSZ
RÉSZLEGE A

0. éjiillelében

MEGNYÍLT

FOGLALKOZZUNK TÖBBET Ä
KÖZÉPISKOLÁSOK SPORT­

ÉLETÉVEL
Debracen város téli röplabda 

1 erem-baj n-okságána-k k ü kdeiméi­
vel Párhuzamosan folyik a kö­
zé pitik olások bajnoksága is. A 
debreceni középiskolákból ki­
lenc csapat jelentkezett és vesz 
vészt a bajnokságban.

Az eddig lebonyolított fordu­
lók , bizonyítják, hogy érdemes 
meg fokozottabban foglalkozni 
a fiatalokkal — a mérkőzésekéin 
több fiatal játékos bizonyította 
fejlődését, rövid néhány év 
alatt a röplabda sport utánpótlá­
sát jelentik.

Hiba az, hogy nem minden 
középiskola indított csapatot 
a télj téremibajnokságban. Sőt, 
az is előfordult, hogy a Dohány­
ipari Technikum nevezte csapa­
tát, azonban a mérkőzésekre 
már nem jelentek meg az iskola 
sportolói. Elmaradásuk okát 
sem közölték a versenybíróság­
gal. Az ilyen fegyelmezetlenség­
ért felelősek a nevelők, akik kö­
zönyükkel akadályozzák a fiata­
lok sportbeli ténykedését. fej­
lődésüket. Több megértést és 
odaadást várunk az ilyen s eh­
hez hason'ó iskolák nevelőitől.

F. J.

ti , - . , . ’ mai ívű
Htiijduyid 09 Lajos Olga Garni u. 
30; Pásztor István Mezőkeresz­
tes és Pólyák Gabriella Csapó 
u. 68; Orosz Gergely Hámán Ka­
tó u. 5 ég Erdó'di Erzsébet Edit 
Vallaj; Novak János Nyíl u. 23 
és Désy Judit Péterfia u. 10; 
Kocsi József Móricz Zsigmond 
u. 22 és Görbedi Piroska Hat­
van u. 45; Horváth József Ebes 
és Hadházi Katalin Barcaság u. 
3; Kerti Sándor Bagamér és Tö­
rök Magdolna Bartók Bé.la út 
19; Csergei József Bel legelő 
544 és Bagi Erzsébet Bellegelő 
514; Ignáth Sándor Bánk 50/a 
és Antal Katalin Róza Fan esi ka 
65; Kovács István Hajdúdorog 
es Kapárnik Anna Duclos u. 13; 
Kovács József Bajcsy Zs. u. 25 
és Papp Ilona Bercsényi u. 58; 
Szalay József Kossuth u. 45 és 
Szabó Margit Kossuth u. 45; Ti- 
’>a Ferenc Bethlen u. 39 és Si­
mon Magdolna Szoboszlai Papp 
István u. 14/a.

Halálozások: Győri Sándor
Apafi u. 121; Molnár Erzsébet 
Hajdúböszörmény; F. Tóth Ist­
vánná Burai Erzsébet Csökmő* 
Dézsi József Monostorpályi; Csu­
kás Margit Bagamér; Kuczora 
Piroslca Bánk 101; Nagy Eszter 
Macs 71--73; Kristály Bertalan 
Tlszacsege; öziv. Vörös Dezsőn é 
Mészéros Erzsébet Kétmalom u 
5. szám.

Színházi műsor
Ma 7-kor Traviata. Szombaton 

3-k°r Nem élhetek mttasikasaó 
nélkül, fél 8-kor Traviata. Va­
sárnap 11-kor Csipkerőasika, 
gyermekei öadáe, 3-kor ég 7-kor 
Nem élhetek muasikasaó nél­
kül. Hétfőn 7-kor Nem élhetek 
muasikasaó nélkül. Kedden és 
szerdán 7-kor Traviata, Csü­
törtökön és pénteken 7-kor Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja HaMö 
Bihar megyei Bizottságának -apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Haldú-Bihar megyei
párt-végrehajtóbtzottsága.

Szerkesztőség:
Debrecen Tóthfalu»t tér !0. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Laonvnmda Debrecen

Olvassa

,HÉPLSPOt

Az új esztendő első három 
hónapjában ismét a legkülön­
bözőbb nemzetiségű és legvál­
tozatosabb témájú filmek kö­
zött válogathatnak a mozilá­
togatók.

Januárban a Kossuth-híd 
megépítésének tizedik évfor­
dulóján kerül bemutatásra a 
Kossuth-híd építőinek hősi 
filmeposza: Az élet hídja. A 
forgatókönyvet Háy Gyula ír­
ta, rendezte Keleti Márton és 
fényképezte Illés György, a 
kísérőzene szerzője pedig Aíi- 
hály András, a két főszere­
pet Mészáros Ági és Görbe 
János alakítják. Még egy ma­
gyar film jelenik meg az év 
első heteiben a mozik műso­
rán. Címe: Kati és a vad­
macska. írója és rendezője 
Kollányi Ágoston, akinek ter­
mészeti! lm jed — Akvárium, 
Aggtelek, — már az ország 
határán túl is sok elismerést 
szereztek, Uj színes termé­
szetfilmje a Sátor hegységben, 
a Radványi erdőben játszó­
dik,

A Tavasz és a Gyötrelmes 
éjszaka után januárban is­
mét látunk egy jugoszláv fil­
met: A kapu bezárul A múlt 
századbeli érdekes történet 
színhelye a dalmáciai ference­
sek kolostora. A Válaszúton 
című magyarul beszélő bolgár 
film egy kis bolgár falu ter­
melőszövetkezeteinek életét 
mély és drámai, emberi kon­
fliktusait viszi vászonra.

Az olasz filmművészet 
Fiam, a tanár úr alkotását 
Renato Castellanl írta és 

! rendezte. A főszerepet, egy pe­
dellust Aldo Fabrizi, a Róma

apró

KARÁCSONYRA cetlik ük, 
pénztárcát készítőnél ve­
gyen. Ferenczl böröndös, 
Vörös Hadsereg útja 77. 
Vasárnap nyitva.

.10 minőségű kétszemé­
lyes tij sezlon olcsón el­
adó, Pacsirta 13.

ELVESZTETTEM fél bőr­
kesztyűmet a ' Kinizsi ut­
cán. Megtaláló jutalom el­
lenében adja te. Jókai 2 

BEJÁRÓNŐT azonnali« 
Mvesaek, Csonka u. 6.

EGY darab 160 kilós 
asfrsertés eladó, Coönsa u.

ELADÓ 800 négyszögöl 
szőlő 800 literig edény- 
fiyel __Bocskai kertben. Ér­
deklődni lehet Csősz elü­
lő, Nagy Jánosnál,

ELADÓ szép modern 
diófa komb 1 n ál t szekr én y, 
nagy író-asztal, modern 
aománcos sparhel-t, ösz, 
szecsukhatóa sodronyos 
vaságy. Csapó u. 85.

BUNVA János Bán-k 41
szám alatti lakos egy da­
rab 10 éves piros farka te­
hén és egy darab ni ros­
ter ka borjú járlatté v-elét 
elvesztette. iYI e gsem-rn Í6i - 
Lem, Pui'gainé.

KÖVÉR sertés nehéz sú­
lyú eladó. Vágó, Teleki u. 
71.

FEKETE gyapjú, fehér 
kabát, 17 k-öve-s karóra 
eladó, Bajcsy Za. 35, 5 al­
tó.

EGY 120—12Ö kilós prí­
ma »sírsertés eladó. Sám­
soni út !19.

KÉT darab kövér man­
galica Zjsirsertés 110—115 
fJO/ '1 Kinizsi u-tca

ELADÓ 2 darab 250 
kilós hízott sertés, Vas- 
vari Pál utca 24.

ELADÓ 2 darab 160 ki­
lós primo flata-1 »sírsor- 
téis, Monostorpályi út 17.

KÉT darab 90 kilós hl- 
rolt mangalica eladó. Vas 
Pál utca 6.

HASZNÁLT hálók, egyes 
bútorok és egy páros "fe- 
her csőágy eladó, Kinizsi 
11. 10.

ELADÓ egy alig hasz­
nált mély gyermekkocsi, 
Szepességl u. 37. I. ajtó.

REKAMIÉT, sezlont ol­
csón, Javításokat fizetési 
könnyítéssel készít Bara­nyai, Apafi az.

nyílt város papja és a Béké­
ben élni Tigna. bácsija alakít­
ja megrázó erővel. Januárban 
jelenik meg Mark Twain no­
vellájából készült Egymillió 
forintos bankjegy című ma­
gyarra szinkronizált angol szí­
nes film, Zikmund és Hanzel- 
ka, a két híres csehszlovák 
mérnök útirajz filmje, az 
Argentínától Mexikóig, to­
vábbá a Fából épült falu című 
csehszlovák film.

Február nagy filmeseménye 
lesz a Körhinta című új ma­
gyar játékfilm bemutatásai 
írója Sarkadi Imre, filmre* 
írta Fábri Zoltán és Nádasl 
László. A film új női filmsze­
replőt avat Törőcsik Mariann 
személyében, aki másodéves 
főiskolai hallgató.

Színes szovjet film a Borisz 
Godunov. Sztrojeva rendezte 
filmre Muszorgszkij híres ope­
ráját, amelyet a magyar zene­
kedvelő közönség is jól is­
mer. A címszerepet Pirogov 
alakítja. Francia-osztrák kö­
zös produkció Maupassant vi­
lághírű regényének filmválto­
zata, a Bel Ami

Március nagy eseménye a 
szovjet film ünnepe. Ennek 
során a következő új filmek 
jelennek meg: Szerelem egy 
életre, az Emirátus bulknsa és 
a Balkezes újonc, valamint 
Shakespeare Vízkereszt, vagy 
Amit akartok című vigjáté- 
kának szellemes filmváltoza­
ta. A szovjet film ünnepi be­
mutatóin kívül még sok új 
film vár megjelenésre már­
ciusban,

2800 turbina 
Drezdából

A drezdai állami turbina-; 
gyár dolgozói vállalták, hogy 
1955. november 7-ére teljesí­
tik ötéves tervüket. Ezt a célt 
már október 29-ére elérték. AZ 
üzemben öt év alatt több mini 
2800 turbinát gyártottak, and 
lyek nemcsak az NDK erőmű« 
veiben és üzemeiben, hanenl 
a népi demokratikus országok« 
ban, sőt még az olyan távoli 
országokban is, mint India M 
Indonézia hasznos munkát vé 
géznek,

KU. ÉVFOLYAM

Készüli!
Most folynak 

a tervismertető I 
Százak és százi 
tudomást arról, a 
tok várnak ráM 
felében, hogyan) 
termelés indexe, f 
iparosítás követ) 
nyesítésével mól 
viább megyünk I 
előre, amely az 
tését, a néped 
fejlesztését szóig] 
egyik fontos cél 
az, hogy hazárf 
megállja a hely) 
nemzetközi versi

A második öté) 
kezdése termés; 
akkor lesz erl 
alaposan félkész) 
készülés egyrésT 
másrészt szakrn.-) 
sú. Mór most ; 
mányozni kell r| 
ben a jövő év tJ 
tárva a vállalati! 
6 a műszaki fej 
ségeit. Az idei 
azt bizonyítja, hl 
ran élték a szert 
műszaki fejlesi 
módszereivel, <zl 
tartalékot feltárta 
sitottak, ahol ml 
kapcsolták a dőli 
mányos munli 
ott nincs hiba. | 
a Bútorgyár, a 1 
Mechanikai és m) 
Vállalat elsősorbj 

•tek el sikereket, 
hették határidő 
tervet, mert néni 
.közömbösen a kíl 
tőségek mellett, ] 
bíztak a dolgozd 
megragadtéit az j 
előre mutatót. /J 
zett tapasztalatöl) 
is hasznosítani la 
sen fontos, hogj 
napról napra, dl 
kádra teljesítsék I 
hogy egy percig I 
szeivezetleaséget, I 
dást, hogy mindé) 
mogassák a tech) 
tését, mert enélkij 
tat sem juthatui) 
termelékenység 
az öriköltség 
csökkentésének é| 
fontosabb feltétel 
god,tan folyjon gf 
termelés, hogy 1 
nek a haladó és| 
szerek, hogy kj 
gyorsabb legye 
anyagmozgatás, 
sorban pedig az) 
kenjenek a gvárj 
tási költségek, 
okulás és svrí,niY| 
fontos, mert hv 
az elvégzett rm| 
megmutatja, hol 
mert segít a 
hiányosságok 
Egy pillanatig £ 
ahol hasznosít jóé 
és a műszaki ér 
mondott javasil 
gondoskodnak 
rő], tehát Mvesl 
műszaki szervez) 
kedést tervbe, Oe 
fontosabb feltét« 
meg annaik. hol 
továbbra is eredj 
keres lehessen.

Lufoün 4 
élj

A testvéri kai 
iturális megismi 
tésének érdekéi 
hiint már arról 
Lublin város t£ 
Érintkezésbe és 
Pasztalatcsere 
Szervez. Debveo 
csa meghívásán 
Érkezett Lubli 
közölték, hogy 
frecenbe érkezik 
küldöttsége, hói


